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REKLAMA

REKLAMAAKUMULATORY
NOWOGARD • ul. Boh. Warszawy 32

tel. 91 392 03 56 • 504 218 446
POMOŻEMY DOBRAĆ WŁAŚCIWY AKUMULATOR 

Godziny otwarcia:  poniedziałek - piątek 7:00 - 17:00

• Posiadamy akumulatory do wielu typów pojazdów: 
    - aut  osobowych i dostawczych, ciężarowych oraz autobusów
    - profesjonalne akumulatory rolnicze do ciągników i maszyn
    - akumulatory do kamperów i łodzi
• Zgodnie z prawem, prowadzimy zbiórkę zużytych akumulatorów

Kiedy się skończy ta granda

Przechowalnia nieudaczników

Czy tak już zawsze będzie?

Tylko Dziennik 
napisze, a już 
jest reakcja

Ile to będzie kosztować?

Skwer prawie jak Skwer prawie jak 
nowy, ale będą nowy, ale będą 
przerabiaćprzerabiać

Sygnały Czytelników

Gdzie się podziała 
prawda historyczna?

Deepfejki i manipulacje AI coraz 
większym wyzwaniem

Co? gdzie? kiedy?

Bon ciepłowniczy 
Egzamin ósmoklasisty

Trzy dni pisemnych testów

Kontrowersyjny  
monitoring stadionowy

Wielki Brat  
patrzy, a nawet  
słucha

Niech  każdy kwiatek powie wiersze Zosi,
Każda jej gwiazdka piosenkę zanuci.

Szanownej Pani
Zofii Bartulewicz 

Życzenia Wszelkiego Dobra i Radości

w DNIU IMIENIN
składa Marysia z Rodziną
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Śmigiel Ryszard

ŚR

KOMPLEKSOWE  USŁUGI POGRZEBOWE
ORAZ  KAMIENIARSKIE

UL. CMENTARNA 3,  72-200 NOWOGARD
do każdego pogrzebu organizowanego przez naszą firmę obudowa grobu gratis

TRUMNY - URNY - PRZEWOZY - EKSHUMACJE
NAGROBKI - GROBOWCE

ZNICZE - WIEŃCE - WIĄZANKI

USŁUGI POGRZEBOWE 

KONTAKT CAŁODOBOWY: 

693 230 190
KONTAKT KAMIENIARSTWO:

601 595 069
91 392 18 14

www.memoris.eu  
 e-mail: memoris.zp@o2.pl

www.kamieniarstwo-smigiel.pl  
 e-mail: puhp.smigiel@wp.pl
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W skrócieW skrócie
Silne podmuchy wiatru nie oszczędziły drzewostanu rosnącego po-
między osiedlem bloków mieszkalnych w samym centrum miasta 
przy ul. kard. S. Wyszyńskiego. Jedno z drzew dosłownie runęło na 
teren tuż przy samym placu zabaw. Teraz wywrócone czeka na po-
cięcie i wywiezienie.

O ile dość łatwo poszło zdjęcie masywnej iglicy znajdującej się na 
szczycie zabytkowego ratusza, tak  już jest trudno o jej ponowne 
zamontowanie. Wiadomo, że demontaż został wykonany przez stra-
żaków. Z kolei mocowanie powinno odbyć się już na koszt budżetu 
miasta. 

W tych dniach do wieczności odeszli:
Kazimiera Szwal, zmarła 11.05.2026 roku w wieku 80 lat, ceremonia 
pogrzebowa zostanie odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w Nowogar-
dzie w dniu 15.05.2026 roku o godz. 12.00

Jerzy Łucyk, zmarł 11.05.2026 roku w wieku 81 lat, ceremonia pogrze-
bowa zostanie odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w Nowogardzie w 
dniu 15.05.2026 roku o godz. 14.00

Janina Jedynak, zmarła 13.05.2026 roku w wieku 97 lat, uroczystości 
pogrzebowe odbędą się 16.05.2026 roku w Kaplicy na cmentarzu w No-
wogardzie o godz. 12.00

Zbigniew Radziecki, zmarł 7.05.2026 roku w wieku 68 lat, uroczystości 
pogrzebowe odbyły się w dniu 9.05.2026 roku w Kaplicy an cmentarzu 
w Nowogardzie

 Sygnały Czytelników

Tylko Dziennik napisze,  
a już jest reakcja
W ostatnich dniach byliśmy świadkami dwukrotnej natychmiastowej reakcji Ratusza na 
krytyczne teksty w DN. Oczywiście ratusz nie wspomniał kto “mu kota popędził” w obu 
sprawach, ale niech im będzie. Chodzi wszak o to, aby dobrze było, a nie o próżne uznanie.

1. Zniknęła toaleta 
ekskluzywna...

Najpierw zakpiliśmy sobie z 
ustawienia prawie pod wejściem 
do dwóch restauracji: Okrąglaka 
i Przystani przy Promenadzie ek-
skluzywnej toalety marki toi-toi 
- patrz zdjęcie. Toi-Toi stał  ponad 
tydzień, gdy artykuł w DN ukazał 
się w piątek rano i już przed połu-
dniem toaleta zniknęła, zapewne 
będąc usuniętą przez przemiesz-
czenie. Gdzie? Nie podano.

2. Zniknęło zarządzenie po-
przez uchylenie...

Kolejna niespodzianka we wto-
rek. Otóż w wydaniu DN z ostat-
niego piątku zmieszaliśmy z zie-
mią nowogardzką ciężką od potu: 
„ciężko harującego” włodarza de-
cyzje tegoż o ogłoszeniu konkur-
su na prowadzenie świeżo prawie 
zbudowanego (za także ciężkie 
pieniądze publiczne) żłobka, który 
jak liczyli niektórzy jako publiczny 
być może byłby tańszy dla korzy-
stających .....itd itp. I tu nagle we 
wtorek mamy zarządzenie burmi-
strza odwołujące te skrytykowane 
w DN!... oto wyciąg z dokumentu 
tego urzędowego odwołującego 
poprzedni także bardzo ważny 
urzędowy papier:    

ZARZĄDZENIE NR 92/2026 
BURMISTRZA NOWOGARDU 
z dnia 12 maja 2026 r.  w sprawie 
uchylenia 

Zarządzenia nr 87/2026 Bur-

mistrza Nowogardu z dnia 4 maja 
2026 r. w sprawie ogłoszenia i prze-
prowadzenia otwartego konkursu 
ofert na realizację w okresie od 1 
września 2026 r. do 30 czerwca 
2029 r., w formie powierzenia, za-
dania publicznego pn. „Prowadze-
nie Żłobka Miejskiego w Nowogar-
dzie”, oraz naboru na członków 
komisji konkursowej. 

UZASADNIENIE 
W dniu 4 maja 2026 r. Burmistrz 

Nowogardu wydał Zarządzenie 
Nr 87/2026 w sprawie ogłoszenia i  
przeprowadzenia otwartego kon-
kursu ofert na realizację w okre-
sie od 1 września 2026 r. do 30 
czerwca 2029 r., w formie powie-
rzenia, zadania publicznego pn. 
„Prowadzenie Żłobka Miejskiego 
w Nowogardzie” oraz naboru na 
członków komisji konkursowej.  
W związku z nowymi okoliczno-
ściami dotyczącymi harmonogra-
mu realizacji inwestycji związanej  
z budową Żłobka Miejskiego w 
Nowogardzie zasadne stało się 

uchylenie przedmiotowego zarzą-
dzenia. Konieczność ponownego 
dostosowania terminów związa-
nych z realizacją zadania powoduje 
potrzebę odstąpienia od prowadze-
nia konkursu w obecnym kształcie.  
Po zaktualizowaniu harmo-
nogramu realizacji inwesty-
cji możliwym będzie ogłoszenie  
i przeprowadzenie otwartego kon-
kursu ofert na realizację w formie 
powierzenia, zadania publicznego 
pn. „Prowadzenie Żłobka Miejskie-
go w Nowogardzie”. 

  
Oby tak dalej  wsłuchiwano się 

w głos DN, to może się okazać, że 
to jeszcze nie stracona dla interesu 
publicznego kadencja… jak wspo-
mniano na wstępie rezygnujemy 
z praw autorskich, bo o dobro 
publiczne chodzi, a nie prywatę. 
Czy w obu powyższych przykła-
dach chodziło o naprawienie złej 
decyzji, to się jeszcze przekonamy 
wkrótce.

Red.

Pożary od podpaleń

Czy patrole odstraszą sprawców?
Rożnych zdarzeń w postaci pożarów lasów, będących skutkami udokumentowanych podpaleń 
zarówno w Nadleśnictwie Nowogard, jak i okolicznych rejonów w ostatnim czasie było przy-
najmniej kilka. Jedną z metod by odstraszyć potencjalnych sprawców są prowadzone w tych 
dniach wspólne patrole 

Jak podaje rzecznik KPP w 
Goleniowie, policjanci z Poste-
runku Policji w Stepnicy wraz ze 
Strażą Leśną Goleniów przeprowa-
dzili wspólne działania na terenach 
leśnych i rekreacyjnych. Celem 
działań było zwiększenie bezpie-
czeństwa osób przebywających w 
lasach, przeciwdziałanie zagroże-
niom pożarowym oraz eliminowa-
nie przypadków łamania obowią-
zujących przepisów. Mundurowi 
patrolowali leśne drogi, miejsca po-
stoju oraz tereny szczególnie na-
rażone na występowanie pożarów. 
Podczas służby zwracali uwagę 

między innymi na nieuprawniony 
wjazd pojazdów mechanicznych do 
lasów, nielegalne rozpalanie ognisk 
oraz zachowania mogące stanowić 
zagrożenie dla środowiska natural-
nego i bezpieczeństwa innych osób.

- W ostatnim czasie zauważalny 
jest wzrost liczby pożarów terenów 
leśnych, dlatego   przypominamy o 
zachowaniu szczególnej ostrożno-
ści podczas wypoczynku na łonie 
natury. Nawet niewielkie ognisko 
pozostawione bez nadzoru czy nie-
dopałek papierosa mogą doprowa-
dzić do poważnego pożaru, który 
zagraża nie tylko przyrodzie, ale 

również życiu i zdrowiu ludzi oraz 
ich mieniu. Apelujemy o przestrze-
ganie obowiązujących przepisów i 
reagowanie na wszelkie przejawy 
niebezpiecznych zachowań. Wjazd 
do lasu pojazdami mechanicznymi 
bez odpowiednich uprawnień jest 
zabroniony i może skutkować kon-
sekwencjami prawnymi. Wszelkie 
niepokojące sytuacje można zgła-
szać pod numerem alarmowym 
112 lub bezpośrednio do najbliż-
szej jednostki Policji - wskazuje 
sierż. Martyna Kowalska z KPP w 
Goleniowie.

Red., Foto. KPP
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FURMAŃCZYK

KOMPLEKSOWE

NOWOGARD • GOLENIÓW • DOBRA • ŁOBEZ i okolice

TRUMNY, URNY, KREMACJE, EKSHUMACJE, CHŁODNIA
PRZEWOZY KRAJOWE i ZAGRANICZNE, 

NAGROBKI, GROBOWCE, KOSTKA GRANITOWA
Zasiłki pogrzebowe, Kredytujemy pogrzeby

KOMPLEKSOWE USŁUGI POGRZEBOWE
ul. Cmentarna 1a · 72-200 Nowogard · tel. 913 921 767, 602 350 318, 692 354 065 24h

www.furmanczyk.com.pl;   asfurmanczyk@poczta.onet.pl;   jfnowogard@poczta.onet.pl

 TRUMNY  · URNY  · PRZEWOZY
NAGROBKI · GROBOWCE

KWIATY ·  WIEŃCE  · WIĄZANKI

NOWOGARD:  ul. Cmentarna 1a, tel. 913 921 466
 91 39 21 767

GOLENIÓW: ul. Nowogardzka 3a, tel. 914 185 448
 ul. Nadtorowa 3a, tel. 913 920 577

24h
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Wydmuchał 2,2 promila
Pomimo licznych apeli wciąż nie brakuje osób, które decydują się wsiąść za kierownicę 
po alkoholu. Policjanci zatrzymali również kolejne osoby poszukiwane, które próbo-
wały uniknąć odpowiedzialności karnej.

W trakcie ubiegłego tygodnia 
funkcjonariusze prowadzili 
kontrole drogowe, reagowali na 
zgłoszenia oraz podejmowali 
działania mające na celu elimi-
nowanie z ruchu osób stwarza-
jących zagrożenie dla innych.

- W ubiegłym tygodniu po-
licjanci odnotowali aż 9 osób 
kierujących pojazdami pod 
wpływem alkoholu. Spośród 
nich 5 znajdowało się w stanie 
nietrzeźwości. Niechlubnym 
rekordzistą okazał się kierujący 
pojazdem marki Mitsubishi, za-
trzymany do kontroli drogowej 
w miejscowości Białuń. Badanie 
wykazało, że mężczyzna miał 
ponad 2,2 promila alkoholu w 
organizmie. Przepisy złamali 
jednak nie tylko kierowcy pojaz-
dów mechanicznych. W minio-
nym tygodniu funkcjonariusze 
ujawnili również 5 przypadków 
rowerzystów poruszających się 
„na podwójnym gazie”. Rekor-
dzistą był 67-letni mieszkaniec 
skontrolowany przez policjan-
tów w Stepnicy. Badanie stanu 

trzeźwości wykazało u niego 
ponad 2,1 promila alkoholu w 
organizmie – wskazuje rzecznik 
KPP sierż. Martyna Kowalska.

Skutek policyjnych działań to 
również fakt, że kolejne osoby 
poszukiwane nie cieszą się już 
wolnością. W wyniku prowa-
dzonych czynności zatrzymano 
8 mężczyzn oraz jedną kobietę, 
którzy figurowali w policyjnych 
systemach jako osoby poszu-
kiwane. Byli oni poszukiwani 
m.in. na podstawie listów goń-
czych, zarządzeń sądowych 
oraz ustaleń dotyczących miej-
sca pobytu. Zatrzymani byli w 
wieku od 27 do 65 lat. Wśród 
nich znajdował się 27-latek po-
szukiwany listem gończym za 
przestępstwo z art. 244 Kodeksu 
karnego, dotyczące niestosowa-
nia się do orzeczonego przez sąd 
zakazu prowadzenia pojazdów. 
Mężczyzna był poszukiwany do 
odbycia kary 218 dni pozbawie-
nia wolności.

Funkcjonariusze apelują o 
rozsądek, przestrzeganie prze-

pisów oraz reagowanie na wszel-
kie sytuacje mogące stanowić 
zagrożenie dla życia i zdrowia 
innych osób. Wspólna odpowie-
dzialność i szybka reakcja mogą 
przyczynić się do poprawy bez-
pieczeństwa nas wszystkich.

Red.

Kiedy się skończy ta granda

Przechowalnia nieudaczników
W tych dniach gmina opublikowana kuriozalny dokument, który jest niezbitym dowodem na to, że banda “Dyzmów” dorwała się do gminnej kasy 
i zapewne wkrótce wykończy jej finanse.

A chodzi o zapytanie ofer-
towe skierowane do firm 
zewnętrznych na odpłatne 
opracowanie... Programu 
naprawczego szpitala Rejo-
nowego w Nowogardzie!!! 
- patrz zdjęcie. Skandal pole-
ga nie tylko na tym, że szpital 
tonie w długach i ostatnim 
wydatkiem jaki powinien zro-
bić, to wydawanie pieniędzy na 
kolejne nic nie warte w prakty-
ce, a kosztowne opracowania, 
ale zwłaszcza na tym, że zakres 
tego programu naprawczego 
określony w zapytaniu oferto-
wym, to w istocie zakres obo-
wiązków dyrektora placówki, 
czyli od niedawna po Lemba-
sie p. Bujalskiej najpierw p.o., a 
od miesiąca już bez p.o. Zatem 
to dyrektor w ramach swoich 
obowiązków i gaży i możliwo-
ści formalnych oraz technicz-
nych, nie tylko powinna go 
opracować - o czym zresztą za-
pewniała jakiś czas temu rad-
nych - ale tylko będąc w tej po-
zycji formalnej taki program.

Kolejny audyt i nie tylko
Zacytujmy zatem ten frag-

ment pytania ofertowego, któ-
ry określa zakres programu 
naprawczego:    

1. Analiza stanu obecne-
go: audyt sytuacji finansowej, 
kadrowej, operacyjnej (któ-
ry to już audyt w ostatnich 
miesiącach?- red).

2. Identyfikacja przyczyn 
straty: wskazanie wewnętrz-
nych i zewnętrznych czynników 
powodujących ujemny wynik 
finansowy. 

3. Opracowanie działań na-
prawczych, zaproponowanie 
konkretnych mierzalnych (nie 
napisano czy w metrach czy jar-
dach?- red) działań optymali-
zacji procesów, restrukturyzacji 
zadłużenia, zmian w struktu-
rze świadczeń, zmian w struk-
turze organizacyjnej.

4. Opracowanie prognozy fi-
nansowej na 3 lata...

Zakres ten nie pozostawi 
żadnych złudzeń i prowokuje 
oczywiste pytanie - to po co jest 

dyrektor placówki? Za co bierze 
dziesiątki tysięcy miesięcznie z 
publicznej kasy i wreszcie ostat-
nie pytanie: czy ktoś wreszcie 
popędzi tych pajaców?

W DN od początku 
widzieliśmy tę hecę  

Już na samym początku w DN 
pisaliśmy z przekąsem o prze-
dziwnej karierze  menadżerskiej 
w gminie Nowogard osoby, 
której doświadczenie zawodo-
we to w zasadzie bycie główną 
księgową PUP w Goleniowie. 
W ciągu około roku „kariery” 
w Nowogardzie wykazała ona 
ponad wszelką wątpliwość, że 
sobie nie radzi w miejscach, 
gdzie się jakimś cudem - nowo 
dyzmowym – znalazła.  Naj-
pierw z przekształceniem ZBK 
- trzeba było zatrudnić firmę 
zewnętrzną - potem wszyscy 
widzieli żenujące wpadki ze-
społu skarbniczek z Bujalską w 
roli   jednej z nich. Kim Bujal-
ska jest, trudno dociec, ale jest 
niewątpliwie członkiem „ekipy 

u władzy” w nowogardzkim sa-
mo(nie) rządzie. Zatem mimo, 
że „gały widziały co brały” - 
czyli sukcesu nul - to Bujalska 
zostaje najpierw w lutym p.o. a 
potem od 15 kwietnia 2026 „dy-
rektorem z konkursu” szpitala 
nowogardzkiego, czyli placów-
ki,  która w jej obecnej sytuacji, 
wymaga na funkcji dyrektora 
nie tylko sprawnego menadżera, 
ale w zasadzie wybitnego me-
nadżera, czyli kogoś będącego 
skrajnym przeciwieństwem Bu-
jalskiej.  Bujanie się Bujalskiej z 
programem naprawczym i osta-
tecznie wykpienie się opisanym 
zapytaniem ofertowym tylko 
potwierdziło to wszystko, co DN 
w sprawie przewidywał i o czym 
wspominał w różnych tekstach. 
Oczywiście odpowiedzialność 
generalną za tę hecę ponosi bur-
mistrz miasta reprezentujący 
organ prowadzący szpitala - to 
oczywiste i formalnie, i etycznie 
(jeśli etyka istnieje w tych cza-
sach dominacji pajacowania). 

 Rekordowa strata 
Za   tegoż „super burmistrza” 

szpital odnotował też histo-

ryczne co do wysokości straty.   
Odpowiednia uchwala o wyni-
ku szpitala za rok 2025 jest już 
w materiałach na sesję w dniu  
27 maja. Znajdujemy tam rocz-
ne sprawozdanie finansowe za  
2025 r. Samodzielnego Publicz-
nego Szpitala Rejonowego w 
Nowogardzie, na które składa 
się:

1) bilans sporządzony na 
dzień 31 grudnia 2025 r., który 
po stronie aktywów i pasywów 
zamyka się sumą w kwocie 7 959 
013,22 zł,

2) rachunek zysków i strat za 
rok obrotowy od 1 stycznia 2025 
r. do 31 grudnia 2025 r. wyka-
zujący stratę wysokości 6 310 
332,68 zł, naliczona amortyza-
cja wynosi 440 273,54 zł, strata 
netto wynosi 5 870 059,14 zł. 

Sprawozdanie zatem nie pozo-
stawia wątpliwości jak jest i nic 
tu nie pomoże żadne zaklęcie 
typu „ciężko pracujemy”, czy ko-
lejny dobry dzień” pomóc może 
tylko rozum ..no, ale z tym wy-
raźny deficyt, który widać i to 
nawet bez sprawozdania.…

red.
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Kontrowersyjny monitoring stadionowy

Wielki Brat patrzy, a nawet słucha
Monitoring na stadionie miejskim funkcjonował od sierpnia do maja br. Kilka dni temu zdemontowany został z uwagi na „modernizację systemu”. To 
oficjalna wersja przedstawiana przez UM. Wszystko zbiegło się jednak w czasie z dociekaniami naszej redakcji ws. legalności utrwalania obrazu za pomocą 
kamer, a nawet jak się później okazało, również dźwięku. Sprawa nie tak błaha, gdyż dotyczyła nie tylko piłkarzy, działaczy, jak również kibiców przebywa-
jących na stadionie. 

Przypomnijmy, sprawę opisy-
waliśmy dokładnie dwa tygodnie 
temu. Prezentowaliśmy wówczas 
sygnał zgłaszającego, będącego 
kibicem naszej drużyny, który 
wskazywał, że dopiero w trakcie 
meczu MKS Pomorzanin – Ko-
twica Kołobrzeg dowiedział się, 
że na stadionie został zainsta-
lowany monitoring wizyjny. Z 
wiadomych względów dostęp do 
zapisu w czasie rzeczywistym 
mają pracownicy stadionu za-
trudnieni w UM Nowogard, który 
to jest administratorem obiektu 
przy ul. Wojska Polskiego. Jednak 
zgodnie z obserwacjami, dostęp 
do monitoringu nie znajduje się 
gdzieś w miejscu do tego prze-
znaczonym np. w pomieszczeniu 
budynku klubowego, ale podgląd 
pracownicy stadionu mają udo-
stępniony na swoich prywatnych 
smartfonach. O tym „informo-
wali” sami pracownicy stadionu, 
którzy się tym bezceremonialnie 
chwalili przy osobach postron-
nych. - Tak zdaje się nie powinna 
wyglądać procedura związana z 
bezpieczeństwem infrastruktury 
stadionowej….   - opisywał wów-
czas kibic Pomorzanina.

Kontrowersji coraz więcej
Temat ten budził kontrower-

sje przed, a jeszcze bardziej po 
publikacji materiału. Sygnały 
w sprawie zamontowanych na 
stadionie urządzeń trafiały do 
naszej redakcji już po emisji 
materiału w DN dwa tygodnie 
temu. Okazało się, że oprócz 
utrwalania obrazu, zainstalowa-
ny system umożliwia również…. 
nagrywanie dźwięku, czyli np. 
rozmów osób znajdujących się 
przy budynku z szatniami, jak i 
części trybun. Tak przynajmniej 
wynikało z wiarygodnych infor-
macji przez nas pozyskanych.

Niestety, w regulaminie 
uchwalonym przez Radę Miasta 
w sierpniu 2023 roku ani słowem 
nie wspomniano o możliwości 
zainstalowania monitoringu wi-
zualnego, nie mówiąc już nawet 

o nasłuchu osób postronnych. 
Jak w takim razie wyglądała re-
alizacja szeregu obowiązków, 
w tym informacyjnych wobec 
wszystkich zainteresowanych 
meczami Pomorzanina, piłka-
rzami, działaczami, nie mówiąc 
już o osobach postronnych, któ-
re nie życząc sobie na utrwalenia 
ich wizerunku i wykorzystywa-
nia go do bliżej nieokreślonych 
celów. Gdzie w tym wszystkim 
realizacja przepisów RODO?

Pytań do gminy wiele
W ramach zapisów Ustawy 

o dostępie do informacji pu-
blicznej skierowaliśmy do UM 
Nowogard pytania na temat 
funkcjonowania monitoringu 
stadionowego. Pytań, z wia-
domych względów było wie-
le i dotyczyły szeregu kwestii 
mających sprecyzować, na ile 
stadionowy monitoring funk-
cjonował zgodnie z obowią-
zującym prawem: 

1. Kiedy (proszę podać 
datę) na stadionie miejskim w 
Nowogardzie został urucho-
miony monitoring i kto pod-
jął decyzję o jego instalacji?

2. Jaki jest dokładny zakres 
monitoringu na stadionie: ile 
kamer obejmuje system, jakie 
miejsca rejestruje i kto jest 
administratorem nagrań?

3. Gdzie fizycznie znajduje 
się stanowisko podglądu mo-
nitoringu oraz kto ma do nie-
go dostęp?

4. Czy dostęp do obrazu z 
monitoringu rzeczywiście 
odbywa się za pośrednictwem 
prywatnych smartfonów pra-
cowników UM Nowogard, jak 
wskazuje sygnał czytelnika?

5. Jeśli tak, to na jakiej pod-
stawie technicznej i formal-
nej odbywa się taki dostęp?

6. Czy urząd posiada re-
gulamin, instrukcję lub pro-
cedurę korzystania z moni-
toringu stadionowego? Jeśli 
tak, prosimy o udostępnienie 
tego dokumentu.

7. Jakie zabezpieczenia za-
stosowano, aby obraz z moni-
toringu nie był dostępny oso-
bom nieupoważnionym?

8. Czy system monitoringu 
rejestruje i przechowuje logi 
dostępu do obrazu oraz kto 
może je sprawdzać?

9. Czy monitoring obejmu-
je także pomieszczenia klu-
bowe, ciągi komunikacyjne, 
trybuny, płyty boiska i strefy 
wejściowe?

10. Czy mieszkańcy i kibice 
byli informowani o funkcjo-
nowaniu monitoringu oraz o 
zasadach przetwarzania da-
nych osobowych?

11. Czy urząd zlecał audyt 
lub kontrolę systemu monito-
ringu pod kątem bezpieczeń-
stwa i zgodności z przepisami 
o ochronie danych? Jeśli tak, 
to kiedy? Proszę przedstawić 
wnioski z audytu/kontroli... 

12. Czy planowane są zmia-
ny w sposobie obsługi moni-
toringu, tak aby dostęp od-
bywał się w miejscu do tego 
przeznaczonym, a nie na pry-
watnych urządzeniach pra-
cowników? Jeśli tak, to jakie 
to będą zmiany?

Odpowiedź skromna
Jak udało nam się dowiedzieć, 

kontrowersyjny monitoring i 
nasłuch w mijającym tygodniu 
został zdemontowany. Tak przy-
najmniej wynikało z naszych in-
formacji. Oczywiście pracowni-

cy UM o sprawie publicznie nie 
zamierzali się wypowiedzieć, ale 
zapisy ustawy o informacji pu-
blicznej nie dają wielkiego pola 
manewru. Po blisko 14-dnio-
wym oczekiwaniu i jednym 
upomnieniu redakcyjnym, sta-
nowisko gminy ws. monitoringu 
skierowano na naszą skrzynkę 
odbiorczą.   

- W odpowiedzi na Pański 
wniosek z dnia 29 kwietnia br. 
o udostępnienie informacji pu-
blicznej w przedmiocie moni-
toringu na Stadionie Miejskim 
w Nowogardzie, informuję, iż 
monitoring na Stadionie Miej-
skim w Nowogardzie został uru-
chomiony w sierpniu ub. roku i 
został zdemontowany z uwagi 
na modernizację systemu moni-
torowania obiektu. W związku 
z powyższym aktualnie obiekt 
nie jest monitorowany, dlatego 
nie możemy udzielić odpowie-
dzi w zakresie pytań zawartych 
w punktach 2-9. Informacja o 
zastosowaniu monitoringu na 
ww. obiekcie, widniała w okre-
sie jego funkcjonowania zarów-
no od strony frontowej stadionu 
jak i na budynku, w którym 
znajdują się pomieszczenia 
biurowe. Urząd dotychczas nie 
zlecał audytu lub kontroli sys-
temu monitoringu pod kątem 
bezpieczeństwa i zgodności z 
przepisami o ochronie danych 
osobowych.- wskazał zastępca 
burmistrza Michał Krata.

Samowolka urzędnicza?!
O ile monitoring został zde-

montowany, co należy uznać 
za krok w dobrą stronę, to po 
przeczytaniu odpowiedzi, budzi 
się jeszcze więcej pytań i obaw 
dot. legalności zamontowanego 
i działającego tyle czasu moni-
toringu. O ile, jak sam zastęp-
ca Krata przyznaje, urządzenia 
zostały zdjęte, to fakt ten nie 
może unieważniać zadanych 
dwa tygodnie temu przez nas 
pytań, gdy jeszcze ten monito-
ring faktycznie funkcjonował. 
Jeśli dokumenty dot. monito-
ringu rzeczywiście istniały, to 
nie powinny tak z dnia na dzień 
znikać… Chyba, że mowa w 
tym przypadku o całkowitej sa-
mowolce i urzędnicy żadnych 
legalizujących system doku-
mentów po prostu nie mają, co 
w konsekwencji musi prowadzić 
do wniosku, że mamy do czynie-
nia z olbrzymim skandalem i to 
jeszcze sprokurowanym przez 
pracowników UM Nowogard. 

Jeśli w taki sam sposób wyglą-
dać ma operowanie monitorin-
giem rozmieszczonym na tere-
nie całego miasta (gmina chce 
na instalację pozyskać środki), 
to jest to odpowiedni moment, 
aby również dać sobie spokój z 
tym projektem i skupić się na 
naprawdę istotnych dla miesz-
kańców kwestiach. Tych nie 
brakuje.

psa

Monitoring z obiektu oficjalnie został zdjęty w trakcie mijającego 
tygodnia

Urządzenia jeszcze niedawno wi-
tały gości stadionu przy wejściu 
do budynku klubowego

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl  •  ☎  511 852 146 
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Ile to będzie kosztować?

Skwer prawie jak nowy, ale będą przerabiać
W piątek dojdzie do otwarcia ofert w postępowaniu na zagospodarowanie skweru miejskiego i terenu wokół zbiornika wodnego w Nowogardzie. Inwesty-
cja obejmuje dwa zadania: uporządkowanie i urządzenie przestrzeni przy stawku przy ul. Bohaterów Warszawy. Drugie zadanie to modernizacja skweru 
położonego między ulicami 700 Lecia, 5 Marca i Sądową, czyli tego samego miejsca, które jeszcze nie tak dawno przeszło rewitalizację.

W ramach prac przewidziano 
m.in. budowę ciągów pieszych z 
nawierzchni wodoprzepuszczal-
nej, montaż nowych elementów 
małej architektury, takich jak 
ławki, kosze na śmieci, leżaki, 
pomosty, tablice informacyjne, 
domki dla jeży i owadów, a także 
nasadzenia roślin i uporządkowa-
nie terenu. W części dotyczącej 
skweru planowana jest również 
wymiana toalety kontenerowej 
oraz wykonanie nowych ścieżek 
i nasadzeń krzewów ozdobnych i 
jagodowych.

Zamówienie zostało podzielone 
na dwie części, co daje wykonaw-
com możliwość złożenia oferty 
na całość lub tylko na wybrany 
zakres prac. Termin realizacji obu 
części przewidziano do 30 lipca 

2026 r., a oferty można składać do 
15 maja 2026 r. do godz. 12, czy-
li wynik postępowania poznamy 
dziś, w piątek. Ile to będzie kosz-
tować? Póki co więc nie wiadomo.

O ile nikt nie kwestionuje zapo-
wiadanych prac w okolicy stawku 

w pobliżu os. Radosław, to już 
zgoła inaczej jest w przypadku 
skweru miejskiego w centrum 
miasta, który jak wiadomo jeszcze 
nie tak dawano przeszedł rewita-
lizację. Do dziś nie wydarzyło się 
więc tam nic, co uzasadniałoby 

pilną konieczność przebudowy 
terenu. Ciężko więc uznać, że 
inwestycja za wiele setek tysięcy 

złotych należy do tych prioryteto-
wych dla miasta, czy gminy.

psa
Nowe siedziska, nasadzenia i ciąg pieszy - to w planie przy stawku przy 
Bohaterów Warszawy 

Na trenie skweru w centrum zmieni się tak naprawdę nie wiele, ale koszt 
dla gminy będzie już całkiem spory

Kulice

Rusza przebudowa drogi
Po wielu latach oczekiwania mieszkańcy Kulic będą mieli okazję zobaczyć efekty prac w 
zakresie przebudowy drogi w swojej miejscowości. 

To jedna z tych obietnic wy-
borczych złożona przez obecne 
władze powiatu, która z różnych 
względów nie mogła doczekać się 
realizacji. Przed kilkoma laty, do-
kładnie w 2020 roku, plan przebu-
dowy znalazł się nawet w budżecie 
samorządu, ale i tak przedsięwzię-
cie ostatecznie zdjęto z budżetu z 
powodu budowy sieci gazowej. 
Inwestycja do wykonania została 
przekazana dopiero teraz, w 2026 
roku. Kluczowe okazało się pozy-
skanie środków z Rządowego Pro-
gramu Rozwoju Dróg.

Zadanie obejmuje rozbudo-
wę drogi powiatowej poprzez 
budowę jednostronnego ciągu 
pieszo - rowerowego wraz z od-
cinkami chodników i zjazdami 
do przyległych nieruchomości 
na odcinku o długości 750 m po-
cząwszy od skrzyżowania z drogą 
wojewódzką nr 144 (droga Nowo-
gard - Wierzbięcin) do ostatnich 
zabudowań w Kulicach. Budowa 
ciągu pieszo-rowerowego w ra-
mach rozbudowy drogi ma za 
zadanie odseparowanie ruchu 
pieszych i rowerzystów od ruchu 

samochodowego.
Jak podają pracownicy powiatu, 

inwestycja obejmuje również bu-
dowę odwodnienia jezdni wraz z 
odtworzeniem całości nawierzch-
ni drogi powiatowej oraz usunię-
cie kolizji z istniejącą infrastruk-
turą techniczną zlokalizowaną w 
pasie drogowym. Plan zostanie 
zrealizowany jeszcze w tym roku. 
Inwestycja realizowana jest przez 
Powiat Goleniowski przy wspar-
ciu finansowym Rządowego Fun-
duszu Rozwoju Dróg, z którego 
pozyskano na początku roku do-

Na dniach mają rozpocząć się prace w Kulicach. Na zdjęciu przedstawi-
ciele zarządu powiatu - Bogusław Zaborowski oraz Tomasz Stanisławski

Sygnały Czytelników

Gdzie się podziała prawda historyczna?
Tym razem do naszej redakcji trafił sygnał związany z odbiorem filmów prezentowanych w trakcie akademii filmowej organizowanej przez NDK. Poniżej 
przedstawiamy treść. 

Pod egidą Nowogardzkiego 
Domu Kultury i dyrektora Lata 
z Muzami, pana Krzysztofa Spó-
ra, realizowane są ciekawe filmy. 
Obejrzałem film pod tytułem „Ele-
onor Wspaniała” i jestem pod jego 
wrażeniem. Była wspaniała muzy-
ka i świetna gra aktorska, ale nie 
została przedstawiona obiektywna 
prawda historyczna. Przez cały 
film ani razu nie zostało dosłow-
nie powiedziane, że za Holokaust 
odpowiadali Niemcy. Niemieccy 
oprawcy w mundurach realizowa-
li ludobójstwo pod przywództwem 

Hitlera. W całej projekcji poja-
wiało się wiele odniesień do Holo-
kaustu, ale ani razu nie wskazano 
jasno, kto konkretnie był winien 
masowych mordów Żydów i innych 
ofiar.

Pojawił się natomiast fragment 
wypowiedzi Żydów pochodzących 
z Polski: „W Polsce przeżyliśmy 
straszne rzeczy i cierpienia”. Dla 
milionów widzów, którzy nie zna-
ją historii Polski i drugiej wojny 
światowej, taki przekaz może suge-
rować, że cierpienia Żydów miały 
miejsce w Polsce, a więc że to Po-

lacy byli oprawcami. W filmie za-
brakło jednoznacznej informacji, 
że za Holokaust na polskiej ziemi 
odpowiadali Niemcy.

Inny fragment pokazywał małą 
dziewczynkę, która wraz z siostra-
mi i matką ukrywała się w piwnicy. 
Pewnego dnia w drzwiach stanęli 
żołnierze, którzy wszystkich wy-
wlekli i wywieźli do obozu. W tym 
fragmencie również zabrakło infor-
macji, że byli to niemieccy oprawcy 
w żołnierskich mundurach, którzy 
wywieźli ich do obozu zagłady. 
Brak takiego doprecyzowania może 

prowadzić do błędnych skojarzeń i 
fałszywego obrazu historii.

Nasuwa się pytanie, dlaczego po-
mija się informację o narodowości 
sprawców. Czy był to świadomy za-
bieg scenariuszowy? Kto i dlaczego 
manipuluje faktami historycznymi, 
wprowadzając ludzi w błędne prze-
konanie, że to Polacy byli winni 
bezpośrednio lub pośrednio Holo-
kaustowi? Ktoś widocznie próbuje 
pisać historię na nowo, nie dbając 
o prawdę historyczną.

Kilka lat temu w telewizji emi-
towano też film produkcji niemiec-

kiej, który przedstawiał żołnierzy 
niemieckich jako „fajnych chłopa-
ków”, wręcz dżentelmenów, a pol-
skich żołnierzy AK jako antysemi-
tów i zdziczałe bestie. Mam zamiar 
opisać sytuację wojenną opartą 
na faktach oraz opowiedzieć o lu-
dziach, którzy przeżyli piekło woj-
ny, między innymi o staruszkach 
więzionych w fabryce amunicji pod 
Golczewem. Niemieccy żołnierze 
stworzyli piekło na ziemi nie tylko 
Żydom, ale także Polakom i innym 
narodom.

Edward Ułanowski

kładnie 2 201 133,50 zł. Zgodnie 
z przyjętym modelem współfi-
nansowania, wkład własny został 
zabezpieczony po połowie zarów-
no przez Powiat goleniowski, jak 
i Gminę Nowogard, choć jak wia-
domo droga w Kulicach to droga 
w całości powiatowa. Decyzja w 
gminie zapadła na ostatniej sesji 
rady. Wówczas to radni wyrazi-
li zgodę na zabezpieczenie 892 

906,62 zł i przekazanie tej kwoty 
powiatowi.

Wykonawcą robót wyłonionym 
w przetargu jest nowogardzkie 
PRD Nowogard. Kwota na umo-
wie wynosi 3 262 156,48 zł brutto. 
Przy okazji inwestycji potrzebny 
był również nadzór inwestorski - 
VIA Projekt Łukasz Szawaryński 
za kwotę 109 470 zł brutto.

red

eprasa.pl a40fa6dff5



Nr 20 (3435)

www.dzienniknowogardzki.pl

6

Informacje Parafialne
Vox  Ecclesiae...

Dana Mi jest wszelka władza  
w niebie i na ziemi

Słowa Ewangelii według 
Świętego Mateusza: Jedenastu 
uczniów udało się do Galilei, na 
górę, tam gdzie Jezus im polecił. 
A gdy Go ujrzeli, oddali Mu po-
kłon. Niektórzy jednak wątpili. 
Wtedy Jezus podszedł do nich i 
przemówił tymi słowami: «Dana 
Mi jest wszelka władza w niebie i 
na ziemi. Idźcie więc i nauczajcie 
wszystkie narody, udzielając im 
chrztu w imię Ojca i Syna, i Du-
cha Świętego. Uczcie je zachowy-
wać wszystko, co wam przykaza-
łem. A oto Ja jestem z wami przez 
wszystkie dni, aż do skończenia 
świata». (Mt 28, 16-20)

„Przyłączę się” do Jedenastu. 
Są w drodze do Galilei, jak pole-
cił im Jezus. Wracają do miejsca, 
gdzie Go poznali, gdzie razem 
mieszkali, gdzie przeżywali swo-
ją codzienność. Pomyślę o mojej 
Galilei, o mojej codzienności. To 
Jezus mi ją ofiarował...

Uczniowie ujrzeli Jezusa w 
Galilei. Jezus pozwala mi do-
świadczać Jego obecności pośród 
codzienności: w rodzinie, wspól-
nocie, w ludziach, których spoty-
kam, w zwykłych zajęciach. Czy 

Go zauważam? Czy „oddaję Mu 
pokłon”?

„Niektórzy jednak wątpili”. 
Przypatrzę się twarzom uczniów, 
którzy nie potrafi ą rozpoznać 
Jezusa, wątpią, czy to naprawdę 
On i czy pozostanie z Nimi na za-
wsze. Czy jestem pewny obecno-
ści Jezusa, czy wierzę, że mnie nie 
opuszcza?

Wyobrażę sobie, że Jezus zbliża 
się do mnie i patrząc mi w oczy, 
mówi: „Dana mi jest wszelka wła-
dza”. Czy wierzę, że Jezus ma wła-
dzę nad wszystkim, co dzieje się w 
moim życiu? O co chciałbym Go 
prosić?

Wsłucham się w słowa Jezusa, 
który rozsyła uczniów. Wyobra-
żę sobie siebie pośród nich. Je-
zus mówi i do mnie: „Idź na cały 
świat”. Pomyślę o świecie, w któ-
rym codziennie się obracam. Czy 
potrafi ę być świadkiem Jezusa?

Jezus chce, abym zachowy-
wał wszystko, co od Niego usły-
szałem. Co mogę powiedzieć o 
mojej wierności przykazaniom, 
Ewangelii? Poświęcę więcej czasu 
na rozeznanie mojej wierności 
Jezusowi.

Jezus zostawia mi obietnicę, 
która może stać się dla mnie opar-
ciem w najtrudniejszych momen-
tach życia. Będę powtarzał moje 
wyznanie wiary: „Wierzę, że jesteś 
ze mną przez wszystkie dni!”.

Krzysztof Wons SDS

Co? gdzie? kiedy?

Bon ciepłowniczy 
2026
Zbliża sie czas,   w którym można złożyć wnioski o 
tzw. bon  ciepłowniczy, warto wiec poznać zasady ja-
kie w sprawie tego świadczenia obowiązują w 2026 
roku.

Świadczenie, bon ciepłow-
niczy, skierowane jest przede 
wszystkim do osób, któ-
re  ogrzewają mieszkania cie-
płem systemowym, czyli ko-
rzystają z sieci ciepłowniczych. 
a cena dostarczanego ciepła 
przekracza 170 zł za GJ. ( przy 
niższej cenie dopłata nie przy-
sługuje). Bon ciepłowniczy nie 
jest przeznaczony dla właści-
cieli domów jednorodzinnych, 
którzy ogrzewają się indywi-
dualnie np. gazem, pelletem, 
węglem czy pompą ciepła. Pro-
gram obejmuje  wyłącznie od-
biorców korzystających z cie-
pła systemowego, czyli takich, 
których budynki są podłączone 
do miejskiej lub osiedlowej sieci 
ciepłowniczej (bloki, wspólno-
ty). Dom jednorodzinny mógł-
by więc otrzymać bon tylko 
wtedy, gdyby faktycznie korzy-
stał z takiego zewnętrznego sys-
temowego źródła ogrzewania, 
co praktycznie się nie zdarza. 
Przy bonie ciepłowniczym za 
okres od 1 stycznia do 31 grud-
nia 2026 można otrzymać: 

1000 zł – przy cenie 170–200 
zł/GJ,

2000 zł – przy cenie 200–230 
zł/GJ,

3500 zł – przy cenie powyżej 
230 zł/GJ.

.Kto może dostać dopłaty 
Oprócz wymienionych wy-

żej warunków ( korzystanie 
z ciepła systemowego i   droż-
szego od 170 z l za GJ) jest 
też kryterium dochodowe.   
Dopłata przysługuje: oso-
bom samotnym z dochodem   
do 3272, 69 zł netto miesięcz-
nie i   rodzinom, w których 
dochód na osobę nie przekra-
cza 2454,52 zł netto.

Warto jednak wiedzieć, 
że przekroczenie limitu nie 
przekreśla szans na pieniądze. 
Obowiązuje zasada „złotówka 
za złotówkę”. Jeśli ktoś prze-
kroczy próg o niewielką kwo-
tę, dopłata zostanie odpowied-
nio pomniejszona.

  Gdzie i jak złożyć  
wnioski?

Wnioski można będzie skła-
dać w urzędach gminy lub 
miasta właściwych dla miejsca 
zamieszkania. Termin nabo-
ru rozpocznie się  1 lipca 2026 
roku i potrwa do 31 sierp-
nia.  Formularz jest już dostęp-
ny w formie papierowej i onli-
ne, a wypłata środków nastąpi 
po weryfikacji wniosku przez 
samorząd. Z dokumentów do 
dostarczenia najważniejsze 
jest  aktualne zaświadczenie o 
cenie ciepła wydawane przez 
spółdzielnię, wspólnotę lub 
bezpośrednio dostawcę ciepła. 
Do wniosku trzeba dodać rów-
nież dane gospodarstwa domo-
wego, informację o zarobkach i 
numer rachunku bankowego.

W przypadku składania 
wniosku o bon ciepłowniczy 
nie ma konieczności korzy-
stania z profilu zaufanego ani 
ePUAP. Cała procedura zo-
stała uproszczona, żeby była 
dostępna dla każdego.  Po 
złożeniu wniosku i jego roz-
patrzeniu pieniądze trafią na 
konto w ciągu kilku tygodni. 

Podstawa prawna:
  Ustawa z dnia 12 wrze-

śnia 2025 r. o bonie cie-
płowniczym oraz o zmianie 
niektórych ustaw w celu ogra-
niczenia wysokości cen energii 
elektrycznej.

INFORMACJA
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Kącik Kolekcjonera

„W Polskę wierzę” – „Polska wspólnota narodowa”
13 maja 2026 roku Narodowy Bank Polski wprowadza do obiegu srebrną monetę kolekcjonerską o nominale 10 zł z serii „W Polskę wierzę” – „Polska 
wspólnota narodowa”.

Polacy tworzyli i tworzą au-
tentyczną wspólnotę narodową, 
której początki, jako wspólnoty 
etnicznej, sięgają końca pierw-
szego tysiąclecia po narodzeniu 
Chrystusa. Łączą nas język i te-
rytorium, wspólne dzieje, któ-
re określają naszą tożsamość, a 
przede wszystkim łączy nas kul-
tura. Jesteśmy narodem histo-
rycznym, co oznacza m.in., że 
przyjmujemy teraźniejszość jako 
wynik dziedziczenia dorobku 
naszych przodków. W polskiej 
pamięci dominowała jeszcze do 
niedawna trauma wielu poko-
leń. Nie zapominając o marty-
rologii Polaków – ciężarze zabo-
rów, o rusyfikacji i germanizacji, 
o przegranych powstaniach, o 
dwóch XX-wiecznych totalitary-
zmach, które przyniosły niewy-
obrażalne zbrodnie i wypędze-

nia, męczeństwo mieszkańców 
naszego kraju – dziś wiemy tak-
że, że ze swoich dziejów możemy 
być dumni i dzięki nim współ-
cześnie żyć szczęśliwie. Odno-
siliśmy niezwykłe zwycięstwa, 
ratujące także Stary Kontynent 
– jak w bitwie pod Wiedniem w 
1683 r. czy w Bitwie Warszaw-
skiej w 1920 r. Staliśmy się tak-
że, dzięki NSZZ „Solidarność”, 
inspiracją dla narodów Europy 
Środkowo-Wschodniej do wal-
ki o uwolnienie się spod jarzma 
komunizmu. Łączą nas symbole 
narodowe, f laga biało-czerwona 
i orzeł biały w koronie, ale także 
symbole religijne, bez których 
nie wyobrażamy sobie polskości, 
jak przede wszystkim cudowny 
obraz Matki Bożej Jasnogórskiej 
obecny w duchowej stolicy Pol-
ski – Częstochowie. Ponadto 

wspólnie cenimy symbole zwią-
zane z polskim krajobrazem, jak 
bocian biały, żubr czy wierzba 
płacząca.

Naród polski jest żywą wspól-
notą. Do naszych cech należą – 
doceniane na świecie – polska 
gościnność i przywiązanie do 
wartości rodzinnych. Jednocze-
śnie umiemy się adaptować do 
warunków dziejowych, które 
nauczyły nas wytrwałości, nie-
ulegania rozpaczy i pielęgno-
wania polskości, mimo rozpro-
szenia rodaków po wszystkich 
kontynentach. Za sprawą naszej 
burzliwej historii i decyzji wie-
lu Polaków o opuszczeniu pol-
skich ziem zniewolonych przez 
zaborców i okupantów, staliśmy 
się współtwórcami historii wie-
lu narodów, nie tylko europej-
skich. Maria Skłodowska-Curie, 

Ignacy Domeyko czy Fryderyk 
Chopin to tylko niektóre nazwi-
ska wybitnych Polaków, których 
działalność na emigracji rozsła-
wiała polskie osiągnięcia, kultu-
rę i wartości, przez co stała się 
częścią światowego dziedzictwa.

Tak długo jak będziemy zdolni 
pielęgnować w naszej świado-
mości dzieje ojczyste i będziemy 
chcieli dbać o własne dziedzic-
two, tak długo będziemy trwać 
we wspólnocie narodowych 
wartości i dawać innym powo-
dy, by szanowali naszą oryginal-
ność, kulturę, a przez to każdą 
Polkę i każdego Polaka.

Na rewersie monety central-
nie umieszczono pierwsze wersy 
polskiego hymnu oraz półko-
liście napis „Polska wspólnota 
narodowa”. Wokół zaprezento-
wano stylizowane na dziecię-

cy rysunek postaci dziewcząt i 
chłopców ubranych w stroje o 
barwach narodowych. Na awer-
sie umieszczono postaci w sty-
lizowanych polskich strojach 
ludowych, wstęgę o biało-czer-
wonych barwach, a także sym-
bole narodowe, religijne i kultu-
rowe, przedstawione w stylistyce 
rysunku.

Inf. NBP

Sukcesy zawodników LOK Klubu Strzelectwa Sportowego „TARCZA”

Zawody o Puchar Bydgoszczy
W dniach 07-10.05.2026 r. w Bydgoszczy odbyły się zawody o Puchar Bydgoszczy – Memoriał Patrycji Makowskiej w których uczestniczyli młodzicy i 
junior młodszy z LOK Klubu Strzelectwa Sportowego „TARCZA” Goleniów.

Udział wzięli młodzicy: Wero-
nika Kujawa, Olivier Kraszewski, 
Nina Jagodzińska, Filip Rosa i 
Anna Miełdun, juniorzy młodsi: 
Oliver Wiciński (z sekcji Strze-
leckiej Nowogard), pod opieką 
trenera Stanisława Bogumiła.

Osiągnięte wyniki:
W kategorii juniorów 

młodszych
Wiciński Oliver  z sekcji strze-

leckiej Nowogard w konkuren-
cji 10 m pistolet pneumatyczny 
60 strzałów zajął V miejsce, w 
konkurencji 25 m pistolet szyb-
kostrzelny 2x30 strzałów (serie 8 
sek, 6 sek, 4sek) zajął XI miejsce 
a w konkurencji 25 m pistolet 
sportowy 30+ 30 strzałów zajął 
XIII miejsce.

W kategorii młodzików
Filip Rosa w konkurencji 25 

m Pistolet szybkostrzelny 2x30 
strzałów (serie 8 sek i 6 sek) za-
jął VIII miejsce, w konkurencji 
10 m Pistolet pneumatyczny 40 
strzałów zajął XIII miejsce, a w 
konkurencji 25m Pistolet spor-
towy30+30strzałów zajął XV 
miejsce. 

Kraszewski Olivier w kon-
kurencji 25 m Pistolet szybko-
strzelny 2x30 strzałów (serie 8 
sek i 6 sek) zajął XVI miejsce, w 
konkurencji 10 m Pistolet pneu-
matyczny 40 strzałów zajął XVII 
miejsce, a w konkurencji 25m 
Pistolet sportowy30+30strzałów 
zajął XIX miejsce.

W kategorii młodziczek
Kujawa Weronika zajęła XI 

miejsce w konkurencji 10 m pi-
stolet pneumatyczny 40 strzałów 
oraz XI miejsce w konkurencji 

25 m Pistolet sportowy 30+30 
strzałów.

Jagodzińska Nina w konku-
rencji 25 m Pistolet sportowy 
30+30 strzałów zajęła XXII 
miejsce a w konkurencji 10 m 
pistolet pneumatyczny 40 strza-
łów oraz XXIV miejsce

Anna Miełdun w konkuren-
cji 50 m karabin sportowy 3x20 
strzałów zajęła VIII miejsce, w 
konkurencji 50 m karabin spor-
towy 40 strzałów leżąc zajęła XII 
miejsce oraz XXIX   miejsce w 
konkurencji 10 m Karabin pneu-
matyczny 40 strzałów.

Na zakończenie zawodów We-
ronika Kujawa wraz z Oliverem 
Wicińskim startowali w konku-
rencji 10 m Pistolet pneumatycz-
ny MIX zajmując VI miejsce.

Inf. Stanisław Bogumił Trener z zawodnikami

VI miejsce w konkurencji 10 m Pistolet pneumatyczny MIX Kujawa Weronika i Wiciński Oliver Dekoracja V miejsce Oliver Wiciński
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SP nr 4

Klasy III również 
zdawały test
Test trzecioklasisty, który odbył się 5 i 6 maja w SP nr 4 to 
sprawdzian wiedzy i umiejętności uczniów kończących kla-
sę trzecią.

Ma on na celu sprawdzenie, w 
jakim stopniu dzieci opanowały 
podstawowe wiadomości i umie-
jętności zdobyte na pierwszym 
etapie edukacji. Test obejmuje 
różne obszary, takie jak czytanie 
ze zrozumieniem, pisanie, licze-
nie oraz rozwiązywanie zadań 
tekstowych. Uczniowie wyko-
nywali zadania zamknięte (np. 

wybór odpowiedzi) oraz otwar-
te, wymagające samodzielnej 
wypowiedzi. Sprawdzian ten nie 
jest egzaminem końcowym, lecz 
formą diagnozy, która pomaga 
nauczycielom podsumować po-
stępy dziecka oraz wskazać ob-
szary wymagające dalszej pracy.

Inf. SP nr 4
Beata Siedlecka

Kampania „Znam te numery”

Jak działają oszuści
Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji w Goleniowie wraz z policjantką Komisariatu Policji w Nowogardzie spotkali się z seniorami w świe-
tlicy wiejskiej w Osinie. Podczas prelekcji omówiono najczęściej występujące metody działania oszustów oraz sposoby ochrony przed przestęp-
stwami wymierzonymi w osoby starsze.

W świetlicy wiejskiej w Osi-
nie odbyło się spotkanie pro-
filaktyczne skierowane do se-
niorów, zorganizowane przez 
przedstawicieli Komendy Po-
wiatowej Policji w Goleniowie 
oraz policjantkę Komisariatu 
Policji w Nowogardzie. Głów-
nym celem wydarzenia było 
zwiększenie świadomości osób 
starszych w zakresie zagrożeń 
związanych z działalnością 
oszustów. Podczas prelekcji 
funkcjonariusze omówili naj-
częściej występujące metody 
działania przestępców, z jakimi 
seniorzy mogą zetknąć się w 
życiu codziennym. Uczestnicy 
dowiedzieli się, w jaki sposób 
rozpoznawać próby oszustwa, 
jak właściwie reagować w przy-
padku podejrzenia przestęp-

stwa oraz jakie kroki podjąć, 
aby skutecznie zabezpieczyć się 
przed tego typu zagrożeniami. 
Poruszono również istotny te-
mat postępowania w sytuacji 
zagubienia dokumentów oraz 
możliwych konsekwencji wyni-
kających z ich utraty.

W trakcie spotkania zaprezen-
towano także założenia kampa-
nii społecznej „Znam te nume-
ry”, której celem jest zwiększenie 
świadomości społecznej na te-
mat oszustw, szczególnie tych 
wymierzonych w osoby starsze. 
Seniorzy zostali zachęceni do 
odwiedzenia strony interne-
towej znamtenumery.pl, gdzie 
można znaleźć liczne przykłady 
działań przestępców oraz prak-
tyczne wskazówki, jak nie dać 
się oszukać.

Spotkanie przebiegało w bar-
dzo aktywnej i życzliwej atmos-
ferze. Seniorzy chętnie dzielili 
się swoimi doświadczeniami 

oraz zadawali liczne pytania, na 
które uzyskali wyczerpujące i 
rzeczowe odpowiedzi. Tego ro-
dzaju inicjatywy stanowią ważny 

element budowania świadomo-
ści i zwiększania bezpieczeństwa 
wśród osób starszych.

Inf. KPP

Egzamin ósmoklasisty

Trzy dni pisemnych testów
W dniach od 11 do 13 maja 2026 r. do egzaminu podeszli uczniowie ostatnich klas szkół 
podstawowych. Egzamin zdawali m.in. uczniowie z SP nr 3. 

Egzamin ósmoklasisty obej-
muje wiadomości i umiejętności 
określone w podstawie progra-
mowej kształcenia w odniesie-
niu do wybranych przedmiotów 
nauczanych w klasach od 1 do 8

Egzamin ósmoklasisty jest 
egzaminem obowiązkowym, co 
oznacza, że każdy uczeń musi 
do niego przystąpić, aby ukoń-
czyć szkołę. Nie jest określony 
minimalny wynik, jaki uczeń 
powinien uzyskać, dlatego eg-
zaminu ósmoklasisty nie można 
nie zdać. 

Egzamin przeprowadzany jest 
w formie pisemnej przez trzy 
kolejne dni: 11 maja 2026r. po-
niedziałek – egzamin z języka 

polskiego, który trwa 150 minut,  
12 maja 2026r.wtorek – egzamin 
z matematyki (125 minut) oraz 
13 maja 2026r. środa – egzamin 
z języka obcego nowożytnego 
(110 minut).

W tym roku szkolnym w SP nr 
3 im. Polskich Olimpijczyków ze 
względu na remont sali sporto-
wej, egzamin organizowany jest 
na korytarzu I piętra segmentu 
C.

Jak podaje szkoła, w tym roku 
do egzaminu przystąpiło 54 
uczniów placówki. Od samego 
rana w szkole panowała podnio-
sła, ale pełna życzliwości atmos-
fera. Uczniowie, wyposażeni w 
niezbędne przybory i pozytyw-

ne nastawienie, zajęli miejsca. 
Nad prawidłowym przebiegiem 
egzaminu czuwały komisje eg-
zaminacyjne oraz nauczyciele.

Trzymamy kciuki za wszyst-
kich podchodzących do egzami-
nu ósmoklasistów z naszej gmi-
ny. Na wyniki przyjdzie jednak 
jeszcze nieco poczekać. Termin 
ogłoszenia wyników egzaminu 
ósmoklasisty to 3 lipca 2026 r. 
Wyniki dla każdego zaintereso-
wanego zostaną udostępnione 
w systemie ZIU na indywidual-
nych kontach ucznia.

red.
foto. SP nr 3

W tym roku egzamin w SP nr 3 z uwagi na remont sali sportowej przeprowadzo na korytarzu szkoły
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Zespół Szkół nr 1 im. Stanisława Staszica w Nowogardzie

Opiekun merytoryczny: Katarzyna Grygowska • Skład zespołu: Skład zespołu: Jakub Wdowiak,  
Szymon Zaskórski, Nicola Parzybut, Amelia Filipczak, Wiktoria Nowicz, Paulina Piecyk, Szymon Kościuk

Stronę przygotowała grupa Dzień bez przemocy
Dnia 30 kwietnia uczniowie naszej 

szkoły wzięli udział w Dniu Bez Prze-
mocy, inicjatywie, która łączy edukację, 
integrację i wspólne działanie na rzecz 
bezpieczeństwa najmłodszych. Wyda-
rzenie rozpoczęło się na Placu Szarych 
Szeregów skąd ruszył marsz przeciwko 
przemocy na Plac Wolności.  

Na Placu Wolności o godzinie 12 wzię-
liśmy udział w kolejnej uroczystości – 
obchodach Dnia Flagi Rzeczypospolitej 
Polskiej oraz 717. rocznicy nadania praw 
miejskich Nowogardowi.

GEOFOTKA 2025!
Oliwia Kornacka z klasy III THO za-

jęła pierwsze miejsce w Konkursie Wa-
kacyjnym GEOFOTKA 2025! Konkurs 
został zorganizowany przez Katedrę 
Geologii Stosowanej - Politechnika Ślą-
ska i  adresowany był do uczniów szkół 
ponadpodstawowych. 

Celem Konkursu było popularyzowa-
nie nauk przyrodniczych, zwłaszcza nauk 
o Ziemi wśród młodzieży szkół średnich. 

Konkurs polegał na wykonaniu zdjęcia 
obiektu geologicznego i krótkiego opisu 
do tego obiektu.

W kategorii Najlepsze Zdjęcie I miejsce 
zajęła Oliwia Kornacka!!!

W tej kategorii oceniana była tematy-
ka, kompozycja, jakość techniczna i po-
mysłowość ujęcia.

Gratulujemy!!!

TURBOLANDESKUNDE
W dniu 6 marca 2026 odbył się w naszej 

szkole konkurs wiedzy o Austrii TURBO-
LANDESKUNDE. Po etapie szkolnym 
zespół w składzie: Oskar Chrościcki, Jan 
Duda i Franek Kot z klasy 4TL, reprezen-
tował szkołę w Szczecinie na etapie wo-
jewódzkim. Udział w tym konkursie był 
dla uczniów dużym doświadczeniem i z 
pewnością sprawił im ogromną radość z 
możliwości prezentowania swojej wiedzy 
na temat Austrii.

„Konkurs o tematyce Austrii  był cie-

kawym doświadczeniem i pozwolił mi 
sprawdzić swoje umiejętności. Mimo 
stresu udział w nim zmotywował mnie 
do dalszej nauki języka niemieckiego”.

„Udział w konkursie z wiedzy o Austrii 
był stresujący ale ciekawy zarazem oraz 
można było poznać parę ciekawych osób, 
ogólnie oceniam ten konkurs za dosyć 
interesujący”.

Jan Duda 
Oskar Chróścicki

Franciszek Kot

„Zarządzaj finansami, 
buduj przyszłość”

Dnia 27.04.2026 uczniowie klasy 4 
TIE oraz 4 TL wzięli udział w Projekcie 
„Zarządzaj finansami, buduj przyszłość” 
- bezpieczne zarządzanie budżetem mło-
dego człowieka to inicjatywa edukacyjna 
realizowana przez Uniwersytet Szczeciń-
ski we współpracy z Narodowym Ban-
kiem Polskim.

Uczniowie mieli możliwość zwięk-
szenia świadomości na temat zagrożeń 
finansowych, takich jak nadmierne za-

dłużenie, oszustwa i nieuczciwe umowy. 
Ważnym aspektem było również cyber-
bezpieczeństwo w tym ochrona danych, 
unikanie phishingu i bezpieczne korzy-
stanie z bankowości internetowej.

Dzięki warsztatom uczniowie mogą 
lepiej planować swoje wydatki, podejmo-
wać świadome decyzje finansowe oraz 
rozwijać nawyki odpowiedzialnego go-
spodarowania zasobami finansowymi.
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WARSZTAT SAMOCHODOWY

SZYBY SAMOCHODOWE

Profesjonalna naprawa od A do Z
OSOBOWE i BUSY

serwisy okresowe • klimatyzacja
wymiana opon • wymiana rozrządów

diagnostyka komputerowa

ul. NADTOROWA 12  •  Nowogard 
tel. 91 39 27 101 • kom. 601 860 716 • 601 897 368

ŚCIEŻKA DIAGNOSTYCZNA

Burmistrz Gminy Goleniów  
informuje

o wywieszeniu na tablicy ogłoszeń  
w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie  

ogłoszenia o naborze na wolne stanowisko pracy 

Podinspektor ds. kadr i szkoleń  
w Biurze Kadr i Płac w Urzędzie Gminy 

i Miasta   w Goleniowie
Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać osobiście w 
siedzibie Urzędu w Biurze Obsługi Interesanta lub pocztą na ad-
res Urzędu w zamkniętej kopercie z dopiskiem: Dotyczy nabo-
ru na stanowisko  Podinspektor ds. kadr i szkoleń w Biurze 
Kadr i Płac w Urzędzie Gminy i Miasta w Goleniowie w termi-
nie do dnia 18.05.2026 do godz. 12.00 (decyduje data wpływu 
do Urzędu).
Informacje dotyczące ogłoszenia można uzyskać w kadrach 
Urzędu Gminy i Miasta w Goleniowie –  tel. 91 469 82 07 oraz 
pod adresem www.goleniow.pl.

Lawina fałszywych treści w sieci

Deepfejki i manipulacje AI coraz 
większym wyzwaniem
Skala dezinformacji rośnie wraz z lawinowym przyrostem treści w internecie, a nowe tech-
nologie – w tym sztuczna inteligencja – dodatkowo wzmacniają jej oddziaływanie. Jak wska-
zują eksperci, odbiorcom treści coraz trudniej odróżnić prawdę od fałszu, a świadomość 
w tym obszarze jest kluczowa, by ograniczyć moc dezinformacji. Służyć temu mają także 
regulacje, ale wyzwaniem jest takie ich skonstruowanie, by nie naruszały wolności słowa. 

  – Dezinformacja to jednocze-
śnie bardzo dynamiczne i wielo-
aspektowe zjawisko. Nie możemy 
mówić o tym, że ma ona stałą for-
mę. To zjawisko, które bardzo się 
zmienia w czasie w zależności od 
tego, co się dzieje na świecie, ale 
też w zależności od tego, jakie są 
warunki i zmiany technologiczne 
– mówi w wywiadzie dla agencji 
Newseria Katarzyna Bąkowicz z 
Uniwersytetu SWPS, ekspertka w 
Departamencie Bezpieczeństwa 
Narodowego Kancelarii Prezesa 
Rady Ministrów.

Z raportu „Dezinformacja 
oczami Polaków”, opracowanego 
przez Digital Poland, wynika, że 
już w 2024 roku 84 proc. Pola-
ków zetknęło się z fake newsem, 
a dziewięć na 10 osób uwierzyło 
w choć jedną z takich informacji. 
Zdaniem 82 proc. badanych skala 
dezinformacji rozpowszechnianej 
w internecie wzrosła w ciągu mi-
nionej dekady.

  – Ekosystem informacyjny, w 
którym funkcjonujemy obecnie, 
jest zupełnie inny od tego, który 
był jeszcze 10, 20 czy 100 lat temu. 
Dezinformacja jest od zawsze ja-
kąś jego częścią. Problem, który 
obserwujemy teraz, polega na tym, 
że kiedy przybywa informacji, to 
przybywa też automatycznie dezin-
formacji. Treści zafałszowanych 
i zmanipulowanych zaczyna być 
coraz więcej. Widzimy zachwianie 
równowagi pomiędzy prawdą a fał-
szem, czyli pomiędzy informacjami 
a treściami dezinformacyjnymi – 
wskazuje ekspertka. 

Autorzy raportu wskazują, że 
Polacy spotykają się z dezinforma-
cją najczęściej w mediach społecz-
nościowych (55 proc.). Co trzeci 
z badanych zetknął się z nią na 
internetowych portalach informa-
cyjnych (33 proc.) oraz na blogach 
i forach internetowych (31 proc.). 
Więcej niż co drugi Polak otrzy-
mał fake newsa od innej osoby 
(59 proc.). Jako dwa najczęstsze 
źródła tak przekazywanych fałszy-
wych informacji wskazano przede 
wszystkim przekaz werbalny od 
znajomych i rodziny (57 proc.).

– Platformy społecznościowe są 
głównym, ale nie jedynym miej-
scem, gdzie tej dezinformacji jest 
dosyć sporo. Dezinformacja może 
być także niemedialna – zaznacza 
Katarzyna Bąkowicz.

Eksperci zwracają uwagę na 
szczególnie niebezpieczny trend 
wykorzystania nowych technolo-
gii do tworzenia fałszywych treści. 
71 proc. ankietowanych przyznało, 
że w ciągu ostatnich 10 lat wzrosła 
skala manipulacji rozprzestrzenia-
nych w internecie za pośrednic-
twem sztucznej inteligencji.

– Kiedy mówimy o relacji tech-
nologii i dezinformacji, to oczywi-
ście mamy tu deepfejki, ale także 
cheapfejki – to są różnego rodzaju 
manipulacje, których wykreowanie 
ułatwiają narzędzia technologicz-
ne. Mamy dezinformację w formie 
zorganizowanych kampanii, na 
przykład sponsorowanych przez 
Rosję, ale też mamy dezinformację 
w kategorii indywidualnej – każdy 
użytkownik internetu może ją two-
rzyć – podkreśla ekspertka z Kan-
celarii Prezesa Rady Ministrów.

Raport NASK wskazuje, że w 
ubiegłym roku instytucja zgłosiła 
do platform społecznościowych 
ponad 46 tys. materiałów zawie-
rających dezinformację. Modera-
cji poddano 68 proc. treści, a 12 
proc. zostało usuniętych. Na 20 
proc. zgłoszeń platformy w ogóle 
nie zareagowały. To oznacza, że 
ponad 9,3 tys. treści dezinforma-
cyjnych nadal funkcjonuje w sieci. 
Jak dodaje Katarzyna Bąkowicz, 
tego zjawiska nie da się całkowi-
cie wyeliminować z ekosystemu 
informacyjnego. Trzeba natomiast 
dokładać starań i rozwijać narzę-
dzia, które pozwolą ograniczyć 
skalę jego rozprzestrzeniania się.  

– Bardzo dużym wyzwaniem są 
regulacje i przyglądanie się temu, 
gdzie ta sfera wymaga jakiejś in-
terwencji. Nie możemy dopuścić 
do tego, żeby zacząć cenzurować 
treść, bo jednak wolność słowa to 
jest coś, na czym nam bardzo zale-
ży – uważa specjalistka. – Do wal-
ki z dezinformacją mamy bardzo 
wiele narzędzi, nie tylko z katego-
rii cyber. Na pewno wyzwaniem 
jest to, żebyśmy zaczęli scalać ten 
system narzędziowy w jedno, że-
byśmy działali wspólnie: politycy, 
naukowcy, przedsiębiorcy, organi-
zacje pozarządowe. Potrzebna jest 
interdyscyplinarność, czyli wielo-
aspektowe spojrzenie na dezinfor-
mację, oraz współpraca, czyli to, że 
będziemy się uzupełniać w regulo-
waniu sfery informacyjnej – uważa 
specjalistka. 

Jedną z kluczowych regulacji 
w tym zakresie jest unijne roz-
porządzenie Digital Services Act, 
które nakłada na duże platformy 
internetowe obowiązki w kwestii 
ograniczania ryzyk związanych 
z rozprzestrzenianiem się fałszy-
wych lub manipulacyjnych treści. 
W Polsce ustawa dostosowują-
ca polskie prawo do DSA zosta-
ła zawetowana przez prezydenta 
Karola Nawrockiego na początku 
stycznia, a głównym zarzutem 
była obawa o cenzurowanie treści. 
Ministerstwo Cyfryzacji zapowie-
działo nową wersję przepisów. Na 
początku kwietnia weszły w życie 
nowe przepisy o krajowym syste-
mie cyberbezpieczeństwa obej-
mujące sektor publiczny, które 
nakładają na podmioty między in-
nymi obowiązek wdrożenia syste-
mu zarządzania bezpieczeństwem 
informacji. 

Również na poziomie innych re-
sortów, m.in. Ministerstwa Klima-
tu i Środowiska czy Ministerstwa 
Zdrowia, podejmowane są inicja-
tywy zmierzające do ograniczania 
ryzyka dezinformacji. Przykładem 
może być przyjęte właśnie przez 
rząd tzw. lex szarlatan, czyli pro-
jekt przepisów, które mają za za-
danie walczyć z pseudomedycyną 
i dezinformacją medyczną.

– Dezinformacja w takiej ska-
li jest stosunkowo nowym zjawi-
skiem, a żebyśmy odczuli efekty 
prowadzonych kampanii, potrzeba 
kilka lat. Te efekty nie pojawią się 
po dwóch czy trzech miesiącach. 
Praca u podstaw i głębokie zaanga-
żowanie przyniosą efekty, ale musi-
my na nie niestety trochę poczekać 
– mówi Katarzyna Bąkowicz.

Ekspertka przypomina, że nie-
zależnie od powstających regulacji 
podstawą w walce z dezinforma-
cją jest czujność i świadomość od-
biorców informacji.

– Po pierwsze, trzeba spojrzeć na 
tytuł, czy nie jest zbyt sensacyjny 
i nie pobudza nas emocjonalnie. 
Warto sprawdzić autora i datę pu-
blikacji. To, co jest najważniejszym 
elementem, to dać sobie czas na 
zagłębienie się w temat i powstrzy-
mać swoją niecierpliwość, żeby nie 
przekazywać tej informacji dalej do 
innych użytkowników infosfery, do-
póki nie zostanie ona potwierdzona 
– radzi. 

Źródło: Newseria

Zarząd Stowarzyszenia  
Klub Żeglarski „Knaga”

ZAPRASZA 
CZŁONKÓW I SYMPATYKÓW KLUBU

NA WALNE ZEBRANIE
 podsumowujące sezon żeglarski 2025 r.

połączone z otwarciem  
nowego sezonu 2026 r.

Zebranie odbędzie się w dniu 
16.05.2026 r. (sobota) o godz. 16.00

na przystani klubowej przy plaży 
miejskiej w Nowogardzie.

                                                                        Zarząd KŻ „Knaga”

eprasa.pl a40fa6dff5
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Ogłoszenia drobne
Ferma Drobiu w Redle 

zatrudni pracowników,  
atrakcyjne wynagrodzenie  

z możliwością zamieszkania na Fermie
- tel. 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
•	 Wynajmę garaż. ul Jan Pawła II tel. 507 

356 117 
•	 Sprzedam mieszkanie 39 m2 w centrum 

Nowogardu. Tel. 885 063 306
•	 Kawalerka do wynajęcia 25 m2, w centrum 

miasta, I piętro, umeblowana, tel. 665 729 
550

•	 Sprzedam mieszkanie 80 m2 do zamieszka-
nia  3 piętro tel 605 678 441 

•	 Wynajmę kawalerkę, tel. 503 991 804

•	 Sprzedam działkę budowlaną o pow. 1500 
m2, Krzywice 23, tel. 607 290 083

•	 Sprzedam działki z warunkami zabudowy- 
69 zł/m2. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Sprzedam dom wolnostojący plus garaż. 
Okolice Goleniowa. Cena 529 000 zł. OKA-
ZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Kupie mieszkanie, 2-pokoje, drugie, trzecie  
piętro  605  476 580

•	 Sprzedam halę/magazyn koło Goleniowa. 
Cena 299 000 zł. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Sprzedam dom wolnostojący z garażem. Po-
dańsko. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 700 
758.

•	 Nieruchomości – skup, sprzedaż, zamiana. 
Tel. 500 700 758.

•	 Waryńskiego, sprzedam bezczynszowe 66 
m2, IV piętro, cena 385 tys. 668 171 212

•	 Mieszkanie  do  wynajęcia  w  centrum  2 po-
koje  1 piętro  607  289 885

•	 Wynajmę nowe mieszkanie dwupokojowe. 
Tel. 503 991 804

•	 Działki budowlane, Przypólsko, 18 ar - 65 
tys. zł, tel. 727 917 630

•	 Mieszkanie do wynajęcia, dwupokojowe, 
tel. 793 908 098

•	 Sprzedam Działkę Ogród nr 2 uprawiana 5 
arów. Tel: 571 329 380

•	 Tanio sprzedam garaż blaszak 6mx3m 
okolice Ronda Solidarności 607 403 
081

MOTORYZACJA
•	 Sprzedam skuter Barton Flash, rok 2024, 

niebieski. Tel. 518 447 999

•	 Sprzedam, Ford Ekosport, rok 2016, poj. 
1.l, moc 125 kM, przebieg 157 tys., benzy-
na, skrzynia manualna, SUW, klimatyza-
cja, skórzana tapicerka, podgrzewane fo-
tele kierowcy i pasażera, tempomat, cena 
33 tys. zł do negocjacji. Tel. 603 079 260.

•	 Sprzedam Golfa IV, stan dobry,  Tel: 
513 444 970

ROLNICTWO
•	 Sprzedam kaczki francuskie. Tel. 782 429 

405. 

•	 Sprzedam króliki i tuszki, tel. 722 01 1142

•	 Sprzedam ładowarkę „Kram 280”, rok 
2005, ciągnik John Deer 43-405, rok 1988, 
moc 135 km, przyczepę, przyczepa rolni-
cza „RUMPSTAD” 9 ton rok 1992, tel. 727 
917 630

•	 Ciągnik C330 z maszynami towarzyszący-
mi. Tel: 886 045 249

•	 Sprzedam pług zagonowy 4-skibowy re-
sorowy z wałem strunowym. Cena 7 000. 
Tel: 727 917 630

•	 Sprzedam drzewo opałowe i kominkowe. 
Tel: 514 740 538 

•	 Sprzedam ziemniaki jadalne – gala, wega, 
fantazja. Stare Wyszomierki. Tel: 639 572 
534

•	 Koszenie i mulczowanie łąk, oraz belo-
wanie słomy i siana. Tel 608 013 995  

•	 Gorczycę, łubin, grykę sprzeda . tel. 502 
853 573  

•	 Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

•	 Sprzedam Agregat uprawowo-siewny 
STEGTED – 3m, sprężarka dwutłokowa; 
dmuchawa do zboża, tel. 727 917 630 

•	 Sprzedam przyczepa rolnicza Rumptstad, 
ład. 9 ton, korytowa, zarejestrowana, 
ubezpieczona – 35 tys. zł; trzy koła 900x20 
-200zł/szt. Tel. 727 917 630 

•	 Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. Tel. 
727 917 630 

•	 Łubin słodki sprzedam. Tel. 882 407 606 

•	 Drewno opałowe, sucha olcha, pocięte 
lub porąbane. Tel: 601 587 438

•	 Szkółka w Karsku poleca drzewa owo-
cowe i ozdobne w pojemnikach, tuja 
szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

USŁUGI
•	 Przycinanie drzew owocowych i inne  

prace ogrodowe. Tel. 695 359 355

•	 Usługi remontowe tel. 504 595 424

•	 Transport, tel. 600 182 682

•	 Zlecę ocieplenie budynku. Tel: 535 008 
877

•	 Drobne prace budowlane. Tel. 792 013 
091

•	 Usługi minikoparką. Tel. 534 225 831

•	 Budowa domu, remonty mieszkań i ogro-
dzeń. tel 536 182 370

•	 Kompleksowe wykończenia wnętrz. 
Tel. 725 671 890

•	 Wypełniam dokumenty do ZUS, na eme-
rytury, renty i kapitał początkowy -tel 507 
433 700

•	 Usługi brukarskie: podjazdy, tarasy, opa-
ski, chodniki. Tel. 724 680 798.

•	 Bezpłatne protezy. Tel. 503 991 804

•	 Rolety, plisy, moskitiery. Tel. 695 18 10 
70

•	 Regulacja, naprawa, konserwacja 
okien i drzwi. Tel: 695 181 070

•	 Usługi ogólnobudowlane, docieplanie 
budynków, malowanie, glazura, hydrauli-
ka, regipsy, adaptacja poddaszy. tel.  600 
626 268

•	 Malowanie, szpachlowanie, remonty 
mieszkań w środku, na zewnątrz oraz sta-
wianie budynków od podstaw. Tel. 531 
800 833

•	 PRANIE-MAGIEL,PRANIE DYWANÓW, WY-
KŁADZIN, TAPICERKI MEBLOWEJ SAMO-
CHODOWEJ/ SKÓRZANEJ MATERIAŁOWEJ 
/ POŚCIELI WEŁNIANEJ / LANOLINĄ/
SPRZĄTANIE: CZYSZCZENIE FUG.TEL.604 
373 143 , 794 229 083.

•	 Pranie tapicerki meblowej oraz dywanów. 
Sprzątanie domów. ROMTIX wcześniej 
ROMTEX Tel. 668 15 15 16

•	 Usługi Fryzjerskie Męskie w domu klienta 
Sudomierski. Tel. 734 075 328, 91 39 
22 063

•	 Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68

•	 Wykończenia wnętrz, panele, malowanie, 
szpachlowanie, wykończenia pod klucz. 
Tel. 697 674 628

•	 Wykończenia wnętrz, usługi ogólnobu-
dowlane, mieszkania pod klucz. Tel. 
695 530 256

•	 Remont na każdą kieszeń. Tel. 609 715 839

•	 Naprawa RTV Sawicki. 888 330 606

•	 AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15 (nad Żabką)Tel. 605 522 340

•	 Tłumaczenia dokumentów, różne języki, 
przysięgłe, zwykłe, specjalistyczne, ul. 700 

Lecia 15, 72-200 Nowogard, tel. 605 522 
340

PRACA
•	 Firma Arto-plus OSTRZYCA zatrudni do-

zorcę, z orzeczeniem o niepełnospr., pe-
łen etat. Dodatkowe informację pod nr 
tel. 885 055 448

•	 Zatrudnię na  stanowisko pomocnik sto-
larza  tel 603 366 286

•	 Zlecę szlifowanie ścian. Uwaga bez sufi-
tów musi być pochłaniacz albo odkurzacz 
i doświadczenie, tel. 535 00 88 77 p  o 
16:00-17:00. 

•	 Zlecę zrobienie otworów pod słupki 
ogrodzeniowe 21 szt., tel. 535 00 88 77 po 
16:00-17:00. 

•	 Zatrudnię  pracowników budowlanych 
Tel. 697 067 590

INNE
•	 Sprzedam skuter elektryczny, 2021 r., w 

idealnym stanie z nowym kompletem ba-
terii, tel 603 666 465

•	 Używane rowery sprzedam tel. 512 621 
063

•	 Sprzedam nowy rower elektryczny tanio  
604 927 607

•	 Narożnik brązowy + sprawny odkurzacz 
oddam ZA DARMO, tel. 887 372 539

•	 Sprzedam drewno opałowe kominkowe 
wraz z transportem do klienta. Tniemy na 
wymiar. Konkurencyjne ceny. Tel. 537 405 
997.

•	 Skup narzędzi i elektronarzędzi budowla-
nych itp. tel. 513 308 412

•	 Sprzedam tapczan + 2 fotele i nieużywa-
ną kołdrę z pieza. Tel. 725 101 354 

•	 Sprzedam lub wynajmę rusztowanie ele-
wacyjne Plettac. Tel. 785 931 513

•	 Sprzedam meble z okresu międzywo-
jennego: szafa z lustrem, witryna 
oszklona, biurko. tel. 880 868 427

•	 Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

•	 Sprzedam prostownik warsztatowy 
12x24 – 500 zł. Tel. 727 917 630 

•	 Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630 

•	 Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630 

•	  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

•	 Sprzedam książki nowe i używane. Tel. 
536 540 512 

•	 Tanio 2 drzwi mahoniowe 85x200, okna 
plastikowe 140x200, materac 140x200. 
Tel: 887 091 958

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl  •  ☎  511 852 146 

Działki budowlane   
na Asnyka z warunkami 

zabudowy o powierzchni  
od  933m2 do 1244 m2 

tel. 662 773 900
w ramce  razy 10    do 3 czerwca

Hotel Restauracja Przystań

300 zł od osoby
ul. Zielona 1 • Nowogard • tel. +48 91 392 02 21

Bal SylwestrowyZatrudni 
Konserwatora Budynku 

- cały lub pół etatu (elastyczne godziny)
mile widziane osoby  

z doświadczeniem i emeryci.
KONTAKT TEL. 
601 584 055 lub  

607 621 250

eprasa.pl a40fa6dff5
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  Imię i nazwisko .............................................................................................................................................................................. tel. .......................................................

 ROZWIĄZANIE ........................................................................................................................................................................................................................................

Kupon wraz z rozwiązaniem należy dostarczyć do redakcji. Spośród nadesłanych kuponów zostanie wylosowana nagroda ufundowana przez 
Wydawnictwo.

KRZYŻÓWKA PANORAMICZNA

Grupa AA Mieszko ZAPRASZA 
do Klubu Abstynenta "Hania"  

ul. Zamkowa 13 
Mityngi: 

Wtorek 9.00, Niedziela 15.00

Rozwiązanie krzyżówki (05.08): Wpuścić 
kogoś w maliny
Szymon Rybarczyk, Henryk  Poncak,  Mał-
gorzata Woźniak, Kamila Zawierucha, Elż-
bieta Antolak, Halina Majka, Daniel Orłow-
ski, Marzanna Kur, Grażyna Pinkowska, Jan 
Mazurek, Cecylia Furmańczyk, Maria Kloch, 
Agnieszka Skowrońska, Jadwiga Ochocka, 
Danuta  Wdowińska
Nagrodę otrzymuje: Grażyna Pinkowska
GAZETY dla zwycięzców losowania do 
odebrania w redakcji, ul. Boh. Warszawy 7a

Sprzedam miód
Spadziowo-nektrarowy
Gryczano-lipowy
Rzepakowy

692 758 826

B
A
N
E
R
Yoraz inne

WYDRUKI
WIELKOFORMATOWE

e-mail: gra�k@djmedia.pl

NA
JT
AN
IE
J

z projektem 

z dostawą

tel. 91 392 21 65

Tłumaczenia
 Pisemne Dokumentów

eprasa.pl a40fa6dff5
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POGOTOWIE WODNO-KANALIZACYJNE - 994

Przedsiębiorstwo 
Usług Wodnych 

i Sanitarnych Sp. z o.o.

ul. 3 Maja 14/2, 72-200 Nowogard
tel. 91 39 20 711, 91 39 20 717

• Zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków
• Badania wody i ścieków
• Wywóz nieczystości ciekłych
• Czyszczenie i udrażnianie kanalizacji
   wraz z wywozem osadów ściekowych

• Roboty inżynieryjno-budowlane
       91 392 07 11 wew.101,102

PUNKT OBSŁUGI KLIENTA  
nr tel. 784 000 440

ROZKŁAD JAZDY BUSÓW

Rozkład jazdy komunikacji miejskiej 

Rozkład jazdy PKP

TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM
E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 Osiedle Bema 5:30 6:05 7:00 8:05 11:15 12:20 13:30 14:55 15:55 16:55 17:45
2 ul. Bema 1 5:31 6:07 7:02 8:07 11:17 12:22 13:32 14:57 15:57 16:57 17:47
3 ul. Armii Krajowej 17 5:33 6:09 7:04 8:09 11:19 12:24 13:34 14:59 15:59 16:59 17:49
4 ul. Kościuszki 36 5:34 6:11 7:06 8:11 11:21 12:26 13:36 15:01 16:01 17:01 17:51
5 ul. Romualda Traugutta 5:36 6:12 7:07 8:12 11:22 12:27 13:37 15:02 16:02 17:02 17:52
6 ul. Wojska Polskiego 4 5:37 6:13 7:08 8:13 11:23 12:28 13:38 15:03 16:03 17:03 17:53
7 ul. Kościelna 5:38 6:14 7:09 8:14 11:24 12:29 13:39 15:04 16:04 17:04 17:54
8 Dworzec PKS 5:40 6:17 7:12 8:17 11:27 12:32 13:42 15:07 16:07 17:07 17:57
9 ul. 3 Maja < < 7:14 8:19 < 12:34 < < 16:09 < <

10 ul. Bankowa 5:41 6:18 7:16 8:21 11:28 12:36 13:43 15:08 16:11 17:08 17:58
11 ul. 15 Lutego 5:42 6:20 7:18 8:23 11:30 12:38 13:45 15:10 16:13 17:10 18:00
12 ul. Żeromskiego SP2 5:43 6:21 7:19 8:24 11:31 12:39 13:46 15:11 16:14 17:11 18:01
13 ul. Poniatowskiego < 6:23 < < < 12:41 13:48 15:13 16:16 17:13 <
14 ul. Żeromskiego 5:44 6:24 7:20 8:25 11:32 12:42 13:49 15:14 16:17 17:14 18:02
15 ul. Boh. Warszawy „Szkoła” 5:45 6:25 7:21 8:26 11:33 12:43 13:50 15:15 16:18 17:15 18:03
16 ul. Boh. Warszawy „POM” 5:46 6:26 7:22 8:27 11:34 12:44 13:51 15:16 16:19 17:16 18:04
17 ul. Radosława 5:47 6:27 7:23 8:28 11:35 12:45 13:52 15:17 16:20 17:17 18:05

POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW
E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 ul. Radosława 5:47 6:30 7:27 8:33 11:50 12:50 14:30 15:25 16:25 17:25 18:05
2 ul.Boh.Warszawy „GS” 5:48 6:31 7:28 8:34 11:51 12:51 14:31 15:26 16:26 17:26 18:06
3 ul.Boh.Warszawy „ZS ORLIK” < < 7:30 8:36 < 12:53 < < < < <
4 ul. Boh. Warszawy 7 5:50 6:33 7:32 8:38 11:53 12:55 14:33 15:28 16:28 17:28 18:08
5 ul. Poniatowskiego < 6:36 7:35 8:41 11:56 12:58 < 15:31 16:31 17:31 <
6 ul. 700 Lecia 5:51 6:38 7:37 8:43 11:58 13:00 14:34 15:33 16:33 17:33 18:09
7 ul. 5-go Marca 5:53 6:40 7:39 8:45 12:00 13:02 14:36 15:35 16:35 17:35 18:11
8 ul. Kościuszki 36 5:55 6:42 7:41 8:47 12:02 13:04 14:38 15:37 16:37 17:37 18:13
9 ul. Romualda Traugutta 5:56 6:43 7:42 8:48 12:03 13:05 14:39 15:38 16:38 17:38 18:14

10 ul. Wojska Polskiego 4 5:57 6:44 7:43 8:49 12:04 13:06 14:40 15:39 16:39 17:39 18:15
11 ul. Armii Krajowej 46 5:58 6:45 7:44 8:50 12:05 13:07 14:41 15:40 16:40 17:40 18:16
12 ul. Armii Krajowej 29 5:59 6:46 7:45 8:51 12:06 13:08 14:42 15:41 16:41 17:41 18:17
13 ul. Bema 9 6:00 6:47 7:46 8:52 12:07 13:09 14:43 15:42 16:42 17:42 18:18
14 Osiedle Bema 6:02 6:49 7:48 8:54 12:09 13:11 14:45 15:44 16:44 17:44 18:20

OBJAŚNIENIA:
D- kursuje od poniedziałku do piątku oprócz świąt

E - kursuje od poniedziałku do soboty oprócz świąt

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 grudnia

< -  nie zatrzymuje się

 UL. RADOSŁAWA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 –   OS. BEMA

LP Dworce i przystanki

 OS. BEMA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 -   UL. RADOSŁAWA
LP Dworce i przystanki

TAM TAM

E, F E, F
1 Osiedle Bema 8:59 1 Dworzec PKS 10:50
2 ul. Bema 1 9:00 2 ul. 3 Maja 10:52
3 ul. Armii Krajowej 17 9:02 3 ul. Bankowa 10:54
4 ul. Kościuszki 36 9:03 4 ul. 5-go Marca 10:56
5 ul. Romualda Traugut 9:05 5 ul. Kościuszki 36 10:58
6 ul. Wojska Polskiego 9:06 6 ul. Romualda Traugutta 10:59
7 ul. Kościelna 9:07 7 ul. Wojska Polskiego 4 11:00
8 Dworzec PKS 9:09 8 ul. Armii Krajowej 46 11:01

9 ul. Armii Krajowej 29 11:02
10 ul. Bema 9 11:03
11 Osiedle Bema 11:05

OS. BEMA -  UL. KOŚCIUSZKI 36 - DWORZEC PKS    -    DWORZEC PKS - UL. WOJ. POLSKIEGO 4 - OS. BEMA

LP Dworce i przystanki LP Dworce i przystanki

 OBJAŚNIENIA:	
D - kursuje od poniedział-

ku do piątku oprócz 
świąt	

E - kursuje od poniedział-
ku do soboty oprócz 
świąt	

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 
grudnia	

< -  nie zatrzymuje się	

Dziennik Nowogardzki ukazuje się we wtorki i piątki na terenie gmin: Nowogard, Osina.  Redakcja: Przemysław Saja  redaktor naczelny - tel. 501 294 118, Paweł Słomski redaktor techniczny
Adres redakcji: 72-200 Nowogard, ul. Boh. Warszawy 7A, Tel. 91 392 21 65, Tel. /fax 91 392 50 87;  e-mail: dziennik@dzienniknowogardzki.pl. Wydawca: DJ Media sp. z o.o.  Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń, zastrzega sobie prawo adiustacji tekstów.

Policja 	 - 997, 112
Policja Nowogard	 - 91 57 92 316
Straż pożarna 	 - 998
Straż Pożarna Nowogard	 - 91 39 20 118
Pogotowie ratunkowe	 - 999
Stacja Pogotowia Ratunkowego 
w Nowogardzie	 - 91 43 26 103
Pogotowie gazowe 	 - 992
Pogotowie energetyczne	 - 991
Pogotowie wodn.-kanal. (PUWiS) 
	 - 91 392 07 11; 994
Nocna i Świąteczna 
Opieka Zdrowotna 	 - 91 39 78 430; 
	 609 361 999; 665 283 928
Przychodnie - poradnie
Szpital - centrala	 - 91 392 13 56
Praxis - SZOZ	 - 91 392 07 87
Praxis - Centrum optyczne	 - 91 39 27 272
POZ Przychodnia przyszpitalna	 - 91 392 18 00; 
	 91 392 18 06
Medyk	 - 789 714 661
PRAXIS 2 - M. Drobińska	 - 91 392 59 43
NZOZ „Sanus”	 - 91 392 69 60
NZOZ „Pro-med”	 - 91 392 67 40
NZOZ „Leks”	 - 91 392 25 25
NZOZ „Baby-med” 	 - 91 885 44 25
Mardent - gabinety lekarskie	 - 91 392 26 33

Numery  
alarmowe

PRZEWÓZ OSÓB - ROMAN BIŃCZYK 
Nowogard-Dobra Now.-Łobez 7.40	 Łobez-Dobra Now.-Nowogard 11.35

^ Nowogard 8 III – 13 VI 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 13 III 2026

Kierunek
Direction

Odjazdy
Departures

PR-R

6:27
2

1)

PR-R

6:41
2

2)

PR-R

6:43
2

3)

PR-R

7:37
2

4)

PR-R

7:49
2

5)

PR-R

8:53
2

6)

PR-R

9:19
2

4)
PR-R

9:28
2

2)

PR-R

9:43
2

7)

PR-R

11:00
2

8)

PR-R

11:07
2

9)

PR-R

12:00
2

6)

PR-R

12:10
2

10)

PR-R

12:11
2

7)
PR-R

12:46
2

11)

PR-R

12:47
2

12)

PR-R

13:51
2

13)

PR-R

13:59
2

2)

PR-R

14:00
2

7)

PR-R

15:35
2

13)

PR-R

15:37
2

2)
PR-R

15:51
2

7)

PR-R

16:57
2

2)

PR-R

17:13
2

14)

PR-R

17:31
2

15)

PR-R

18:15
2

16)

PR-R

18:20
2

13)

PR-R

20:19
2

17)
PR-R

20:25
2

7)

PR-R

21:55
2

13)

PR-R

22:02
2

16)

PR-R

23:47
2

18)

Gryfice

PR-R

6:27
2

1)

PR-R

6:41
2

2)

PR-R

6:43
2

3)

PR-R

7:37
2

4)

PR-R

7:49
2

5)

PR-R

8:53
2

6)

PR-R

9:19
2

4)
PR-R

9:28
2

2)

PR-R

9:43
2

7)

PR-R

11:00
2

8)

PR-R

11:07
2

9)

PR-R

12:00
2

6)

PR-R

12:10
2

10)

PR-R

12:11
2

7)
PR-R

13:51
2

13)

PR-R

13:59
2

2)

PR-R

14:00
2

7)

PR-R

15:35
2

13)

PR-R

15:37
2

2)

PR-R

15:51
2

7)

PR-R

16:57
2

2)
PR-R

17:13
2

14)

PR-R

17:31
2

15)

PR-R

18:15
2

16)

PR-R

18:20
2

13)

PR-R

20:19
2

17)

PR-R

20:25
2

7)

PR-R

21:55
2

13)
PR-R

22:02
2

16)

PR-R

23:47
2

18)

Kołobrzeg

PR-R

7:37
2

4)

PR-R

7:49
2

5)

PR-R

13:51
2

13)

PR-R

13:59
2

2)

PR-R

14:00
2

7)

PR-R

18:15
2

16)

PR-R

18:20
2

13)
Koszalin

PR-R

10:20
2

4)

PR-R

10:23
2

7)

PR-R

10:27
2

2)

PR-R

10:30
2

6)

PR-R

17:12
1

13)

PR-R

17:29
1

7)

PR-R

17:30
1

2)
PR-R

20:50
2

19)

PR-R

20:56
2

15)

PR-R

21:16
2

20)

Port Lotniczy 
Szczecin 
Goleniów

PR-R

4:16
1

21)

PR-R

4:22
1

3)

PR-R

4:32
1

22)

PR-R

5:24
2

23)

PR-R

5:38
2

24)

PR-R

6:30
1

13)

PR-R

6:38
1

2)
PR-R

6:44
1

7)

PR-R

7:39
1

4)

PR-R

7:44
1

6)

PR-R

7:47
1

2)

PR-R

7:48
1

7)

PR-R

9:20
1

4)

PR-R

9:27
1

25)
PR-R

9:45
1

7)

PR-R

10:20
2

4)

PR-R

10:23
2

7)

PR-R

10:27
2

2)

PR-R

10:30
2

6)

PR-R

12:45
1 PR-R

13:57
1

8)
PR-R

14:06
1

9)

PR-R

14:27
2

26)

PR-R

14:40
2

12)

PR-R

14:52
2

27)

PR-R

15:36
1

17)

PR-R

16:02
1

7)

PR-R

17:12
1

13)
PR-R

17:29
1

7)

PR-R

17:30
1

2)

PR-R

18:19
1

13)

PR-R

18:49
2

2)

PR-R

18:50
2

7)

PR-R

20:50
2

19)

PR-R

20:56
2

15)
PR-R

21:16
2

20)

Szczecin Dąbie

PR-R

4:16
1

21)

PR-R

4:22
1

3)

PR-R

4:32
1

22)

PR-R

5:24
2

23)

PR-R

5:38
2

24)

PR-R

6:30
1

13)

PR-R

6:38
1

2)
PR-R

6:44
1

7)

PR-R

7:39
1

4)

PR-R

7:44
1

6)

PR-R

7:47
1

2)

PR-R

7:48
1

7)

PR-R

9:20
1

4)

PR-R

9:27
1

25)
PR-R

9:45
1

7)

PR-R

10:20
2

4)

PR-R

10:23
2

7)

PR-R

10:27
2

2)

PR-R

10:30
2

6)

PR-R

12:45
1 PR-R

13:57
1

8)
PR-R

14:06
1

9)

PR-R

14:27
2

26)

PR-R

14:40
2

12)

PR-R

14:52
2

27)

PR-R

15:36
1

17)

PR-R

16:02
1

7)

PR-R

17:12
1

13)
PR-R

17:29
1

7)

PR-R

17:30
1

2)

PR-R

18:19
1

13)

PR-R

18:49
2

2)

PR-R

18:50
2

7)

PR-R

20:50
2

19)

PR-R

20:56
2

15)
PR-R

21:16
2

20)

Szczecin Główny
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^ Nowogard 8 III – 13 VI 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 13 III 2026

objaśnienia skrótów / abbreviations
1) kursuje 9 III-14 IV 1-5 / 6 IV; 7 

V-12 VI 1-5 / 4 VI.
2) kursuje 15 IV.
3) kursuje 16 IV-6 V 1-5 / 1 V.
4) kursuje 8-18 III; 14 IV; 7 V-13 VI.
5) kursuje 19 III-6 V / 14 IV.
6) kursuje 19 III-13 IV.
7) kursuje 16 IV-6 V.
8) kursuje 4 VI; 6-7 VI.
9) kursuje 1-3 V.

10) kursuje 8-18 III; 14-15 IV; 7 V-13 
VI.

11) kursuje 1-3 IV; 6-7 IV; 3 VI.
12) kursuje 30 IV; 3 V.

objaśnienia skrótów / abbreviations
13) kursuje 8 III-14 IV; 7 V-13 VI.
14) kursuje 8 III-14 IV 1-57; 7 V-12 

VI 1-57.
15) kursuje 16 IV-6 V 1-57.
16) kursuje 15 IV-6 V.
17) kursuje 8 III-15 IV; 7 V-13 VI.
18) kursuje 5 + 30 IV, 3 VI.
19) kursuje 8-18 III 1-57; 14-15 IV; 

7 V-12 VI 1-57.
20) kursuje 19 III-13 IV 1-57.
21) kursuje 9 III-3 IV 1-5; 7 IV; 7 

V-12 VI 1-5 / 4 VI.
22) kursuje 8-10 IV; 13-15 IV.

objaśnienia skrótów / abbreviations
23) kursuje 9-18 III 1-6; 14 IV-13 VI 
1-6 / 1 V, 4 VI.

24) kursuje 19 III-13 IV 1-6 / 6 IV.
25) kursuje 19 III-15 IV / 14 IV.
26) kursuje 3 VI.
27) kursuje 1-3 IV; 6-7 IV.
/ oprócz / except / окрім

+ oraz / and also / і

1w poniedziałki / Mondays / по 
понеділках
5w piątki / Fridays / по п'ятницях

6w soboty / Saturdays / по суботах

7w niedziele / Sundays / по 
неділях

objaśnienia skrótów / abbreviations
PR: POLREGIO S.A. - R: REGIO

PR - 22 474 00 44 (6:00-22:00) (koszt według taryfy 
operatora) / 22 474 00 44 (6:00-22:00) (connection cost 
according to operator rates)

www.polregio.pl

www.portalpasazera.pl
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INFORMACJA

AMP

Ligowa potyczka z Chociwlem
W sobotę, 8 maja Akademia Młodego Piłkarza rozegrała mecz ligowy na stadionie miej-
skim w Chociwlu w lidze terenowej Młodzik.

Przeciwnikiem naszego zespo-
łu była drużyna Piasta Chociwel. 
Całe spotkanie zakończyło się 
wygraną drużyny gospodarzy 
stosunkiem bramek 9-3. Strzel-
cy bramek dla naszego zespołu: 

Osiecki Julek (x2) oraz Bartek 
Dobruchowski.

Kadra (Młodzik): Gizinski 
Franek, Kurzyński Błażej, Gar-
gulińska Marysia, Brylak Adam, 
Łokaj Korneliusz, Piasecki Alek-

sander, Dobruchowski Bartek, 
Smoliga Borys, Górnicki Szy-
mon, Sońtka Gaja oraz Osiecki 
Julian. Trenerem zespołu jest 
Nikodem Woźniak.

Red., foto. AMP

INFORMACJA

Klasa okręgowa

Kolejne dwie 
wygrane Pomorka
MKS Pomorzanin Nowogard odniósł kolejne, w pełni za-
służone zwycięstwo, pokonując AP Kotwicę Kołobrzeg 4:2 
po widowiskowym meczu rozegranym 9 maja na stadionie 
w Nowogardzie. To był pojedynek dwóch dobrze wyszkolo-
nych technicznie drużyn, w którym od pierwszych minut 
nie brakowało szybkiego tempa, emocji i bramek.

Goście rozpoczęli skutecznie 
i już w 5. minucie objęli pro-
wadzenie po strzale głową na 
0:1. Chwilę później, w 7. minu-
cie, oddali jeszcze groźny strzał 
obok prawego słupka. Pomorza-
nin odpowiedział w 21. minucie, 
kiedy wyrównującą bramkę gło-
wą zdobył Feledyn.

Do przerwy wynik 1:1 był od-
zwierciedleniem wyrównanej 
gry, bo oba zespoły miały jesz-
cze po kilka okazji do strzele-
nia gola, lecz nie wykorzystały 
swoich szans. Po zmianie stron 
gospodarze szybko przejęli 
inicjatywę: w 50. minucie faul 
w polu karnym zakończył się 
skutecznie wykonanym rzutem 
karnym przez Bieńkę, który dał 
prowadzenie 2:1. Goście niemal 
natychmiast odpowiedzieli i w 
52. minucie doprowadzili do re-
misu 2:2.

Decydujące okazały się kolej-
ne minuty, w których Pomorza-
nin odzyskał kontrolę nad me-
czem. W 58. minucie Gocałek 
strzelił na 3:2, a w 64. minucie 
Paradziński ustalił wynik na 4:2. 
Zespół z Nowogardu dowiózł 
prowadzenie do końca, notując 
piąte zwycięstwo z rzędu.

MKS Pomorzanin 1964 – AP 
Kotowca Kołobrzeg 4:2 (1:1)

Pomorzanin wystąpił w skła-
dzie: Jakub Tandecki, Kacper 
Bieńko, Mikołaj Bobrowski, Da-
wid Feledyn, Wojciech Gocałek, 
Mikołaj Karbowiak, Jakub Ko-

czorowski, Mateusz Nowak, Ka-
rol Osakiewicz, Tomasz Ostasz i 
Jakub Paradziński. W rezerwie 
pozostawali: Aleksander Tan-
decki, Jakub Bruździński, Paweł 
Królik, Maciej Dobrowolski, 
Kornel Seniuk, Kacper Królik 
i Kacper Szczepański. Zespół 
prowadzi trener Dawid Roszak, 
a kierownikiem drużyny jest 
Robert Biegajło.

Za tydzień Pomorzanin No-
wogard zagra na wyjeździe z 
Mewą Resko. To drużyna, któ-
ra obecni zamyka tabelę klasy 
okręgowej (tylko 4 punkty). 
Spotkanie to odbędzie się 16 
maja o godz. 15. Na mecz zapro-
szeni są kibice z Nowogardu.

Warto też odnotować, że w so-
botę 9 maja o godz. 14.00 swoje 
spotkanie rozegrały również re-
zerwy Pomorzanina 1964, któ-
re na wyjeździe mierzyły się ze 
Spartą Gryfice, liderem B klasy. 
Tym razem było to jednak jed-
nostronne widowisko zakoń-
czone wysoką porażką 1:9. W 
poprzednim tygodniu pierw-
sza drużyna wygrała natomiast 
1:0 po golu Paradzińskiego w 
doliczonym czasie gry z Regą 
Trzebiatów.
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